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VIZITA ÍN R .S.F. IUGOSLAVIA A DELEGAŢIEI 
DE PARTID SI DE STAT ROMÂNE, CONDUSĂ 

DE TOVARĂŞUL NICOLAE CEAUŞESCU
Pe litoralul Adriaiicii

DUBROVNIK 30 — Trimişii
speciali Agerpres, S. Strujan şi 
N. Plopeanu, transmit: Ziua de 
joi a prilejuit delegaţiei de partid 
şi de stat a Republicii Socialiste 
România, condusă de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar gene
ral al C.C. al P.C.R., preşedintele 
Consiliului de Stat, cunoştinţa cu 
mărturii ale străvechii civilizaţii 
ce a înflorit pe litoralul iugoslav 
al Adriaticii, cu roadele efortu
rilor depuse de poporul prieten 
pentru punerea în valoare a a- 
cestor mari atracţii turistice.

Dimineaţa a fost consacrată vi
zitării oraşului Dubrovnik, vesti
tă cetate cu comori ale arhitec
turii medievale în care se îmbină 
stilurile barocului şi goticului cu 
arta renascentistă. Acestora li se 
adaugă astăzi noile construcţii 
înălţate în anii socialismului — 
lăcaşuri de cultură şi artă, com
plexe comerciale, hoteluri mo
derne şi magistrala Adriaticii, ar
teră turistică deosebit de anima
tă. Oaspeţii români au fost înso
ţiţi de Iakov Blajevici, membru 
al Prezidiului C.C. al U.C.Í.. pre
şedintele Skupştinei R. S. Croa
ţia, Nikola Gri], preşedintele 
Skupştinei orăşeneşti, Pavlo Ba- 
karici,'preşedintele Conferinţei o- 
răşeneşti a U.S.P.M., şi alte per
soane oficiale.

în arhiva Dubrovnikului, înal
ţilor oaspeţi le-au fost înfăţişate 
documente atestînd relaţiile largi 
pe care le întreţinea oraşul re 
publică cu provinciile limitrofe 
şi cu celelalte republici de pe li
toral. Printre documente se află 
şi unul care ilustrează relaţiile 
Dubrovnikului cu Moldova în 
vremea domnitorului Alexandru 
cel Bun.

Solii poporului nostru vizitează 
apoi vechea farmacie întemeiată 
de călugării franciscani în anul 
1317 — una din cele mai * vechi 
din Europa.: Sínt prezentate tra
tate de farmacologie şi alte docu

mente ce dovedesc nivelul de cul
tură atins pe aceste meleaguri.

Membrii delegaţiei române de 
partid şi de stat fac apoi un scurt 
popas Ja Palatul rectorilor — as
tăzi muzeu — dare ilustrează as
pecte interesante ale organizării 
statale a vechiului Dubrovnik. 
Directorul muzeului, prof. Ante 
Kalmeta, prezintă oaspeţilor în- 
căperiie palatului, sala de primi
re a ambasadorilor, cabinetul de 
lucru al dogelui, picturi si costu
me de epocă. In continuare,- oas
peţii vizitează muzeul maritim, 
la intrarea căruia străjuiesc vechi 
tunuri de bronz şi ancore. ale co
răbiilor, simboluri ale puterii mi
litare. şi economice a Republicii 
dalmatine. Directorul muzeului, 
losip Luetici, înfăţişează modele 
de corăbii din diferite epoci, 
printre care ceie din secolul al 
XVJ-lea, cînd Dubrovnikül se nu
măra piimre primele ptfférí ma
ritime ale Europei. O hartă din 
muzeu — cercetată cu interes de 
oaspeţi — constituie încă o măr
turie a legăturilor comerciale ale 
Dubrovnikului cu ţările româ
neşti. La plecarea din muzeu, to
varăşii Nicolae Ceauşescu şi Ion 
Gheorghe Matirer au semnat în 
cartea de onoare.

în semn de amintire a vizitei 
la Dubrovnik, preşedintele Skup
ştinei orăşeneşti, Nikola Gril, a 
oferit tovarăşului Nicolae Ceauşes
cu macheta unui galion — gen 
de corabie care a dus faima te
merarilor marinari şi vredniciei 
constructorilor navali din portul 
adriatic. Tovarăşul Nicolae Ceau
şescu a dăruit locuitorilor oraşului 
Dubrovnik o machetă a farului 
din Constanţa.

Iakov Blajevici, preşedintele 
R'.S. Croaţia, a oferit la Hotelul
Excelsior un dejun în cinstea to
varăşului Nicolae Ceauşescu şi a 
soţiei sale. Au participat membrii 
delegaţiei române, persoanele ofi
ciale iugoslave care o însoţesc,

P rod u se  pentru  
ex p o rt, num ai d e  
ca 1 i tä te  su  p er i(tară

Avîn'ul luat de întreprinderile ju
deţului Sibiu în livrarea la export a 
unor mărfuri solicitate tot mai mult 
pe pieţele externe dovedeşte că sar
cinile trasate de către partid şi gu
vern sínt concretizate de colectivele 
de muncă într-o concordanţă tot mai 
aproape de posibilităţile şi rezervele 
interne existente.

în perioada ce a trecut din anul 
1968, colectivele de muncitori, ingi
neri şi tehnicieni din întreprinderi 
şi-au îmbunătăţit stilul de muncă în 
ce priveşte iniţiativa şi operativitatea, 
insuşindu-şi o gîndire tehnico-econo- 
mică, o evaluare a eficienţei econo
mice la nivelul condiţiilor materiale 
existente. Realizările obţinute in acea 
stă perioadă confirmă acest lucru 
Aşa se explică faptul că „Indepen 
denţa", Uzina mecanică Mîrşa, „Ba 
lanţa“. „Vjtromeian“ Mediaş şi mulic 
alte întreprinderi livrează la expor; 
cantităţi însemnate de produse,' con
tribuind efectiv la ridicarea presti 
gitilui tehnic şi economic al indus 
triei noastre.

Sínt însă şi întreprinderi care, de-.: 
au pornit cu rezultate foarte bune ir 
ce priveşte calitatea produselor expor
tate, încep să gîndească că ar mai 
putea diminua din această experienţă 
în scopul unei activităţi mai comode.. 
Cert este că exigenţa scăzută a cali
tăţii începe să-şi arate rezultatele ne
gative. Cazuri au fost la Uzina me-

precum şi conducători ai organe
lor locale de partid şi de stat.

Tovarăşii Iakov Blajevici şi 
Gheorghe Rădulescu au toastat 
pentru prietenia şi colaborarea 
dintre popoarele român şi iugo
slav, în sănătatea conducătorilor 
de partid şi de stat din cele două 
ţări.

După amiază, gazdele au invitat 
pe oaspeţi la o călătorie pe lito
ralul Adriaticii, spre sud. Cobo- 
rînd de-a lungul ţărmului dalmat, 
şoseaua pătrunde în Boka Kotor- 
ska, gurile Rotorului. Golful 
străjuit de fortăreaţa naturală a 
pietrei munţilor este leagănul 
unor vechi aşezări de marinari, 
a căror faimă se răsfrînge în mul
te pagini ale istoriei medievale. 
Si tot din aceste locuri s-au ridi- 

„cşţ mulţi marinari pave, â i aşi-, 
gurat transportul havai pe Adria
tic» pentru armata de eliberare 
naţională.

Pătrunzând tot mai adînc în a- 
cest fiord mediteranean se ajunge 
la Kotor. Aici oaspeţii sínt întîm- 
pinaţi de Djoko Paikovici, preşe
dintei? Comitetului Central al 
U.C. din Muntenegru, de conducă
tori ai organelor locale de partid 
şi de stat.

Kotorul este o veche aşezare 
vestită în secolele XI—-XV, ca nod 
al schimburilor comerciale între 
Serbia, Macedonia şi oraşele ita
liene. Oamenii acestor meleaguri 
şi-au dovedit în decursul timpu
rilor vitejia şi îndrăzneala. Multe 
daruri ale marinarilor sínt adu
nate în biserica Sf. Trifun, con
struită în secolul al XIV-lea, pe 
care o vizitează oaspeţii români. 
O deosebită valoare artistică pre
zintă altarul sculptat in aur şi ar
gint în secolul XIII, de artişti lo
cali. Mărturii ale faimei marină
reşti ale Kotorului sínt adunate 
îndeosebi în muzeul maritim. 
Aici, oaspeţilor le sínt înfăţişate

macheta de eorăbii din. eele mai 
felurite epoci, de la galera roma
nă la tartanele mediteraneene, do
cumente care arată că. în gura 
Kotorului îşi aveau baza de ple
care pe mări şi oceane peste 600 
corăbii cu pînze. Tradiţiile mari
năreşti şi-au găsit; continuarea îa 
dezvoltarea flotei comerciale a 
Iugoslaviei, în extinderea conside
rabilă a construsţiilor navale. în 
piaţa oraşului vechi, în cinstea 
oaspeţilor români, locuitorii în 
tradiţionale costume ale străvechii 
confrerii marinăreşti au prezentat 
apoi pitorescul dans „kolo“.

Locuitorii Kotorului au făcut 
oaspeţilor o primire plină de 
spontaneitate şi însufleţire în care 
se simte preţuirea pentru relaţiile 
prieteneşti de colaborare între 
popoarele României şi Iugoslaviei, 
stima de . care se bucură în n o
durile popoarelor Iugoslaviei poU- 
inla •tăiîi '..vL-' V *. ~ L'..: îl-» po
porului român, ale conducătorilor 
săi, pentru construcţia socialismu
lui, pentru progres şi pace în în
treaga lume.

De la Kotor, oaspeţii se întorc 
la Dubrovnik, pe Magistrala A- 
driatică, şoseaua nouă de sute de 
kilometri, datorită căreia turismul 
pe litoralul iugoslav a dobindit 
noi dimensiuni. Eforturile făcute 
pentru construcţia acestui impor
tant obiectiv sínt vizibile pretu
tindeni, căci pe mari porţiuni, fie
care metru de şosea a fost smuls 
din inima muntelui, care coboară 

„ parcă direct în mare.
In localităţile prin care au tre

cut, solii poporului român au fost 
salutaţi călduros de locuitori.

Evenim ent de importanţă 
fundam entală în viaţa 

judeţului nostru
D ocum ent de im portanţă funda

mentală în viaţa judeţului nostru, 
Hotărîrea Consiliului de Miniştri 
privind delimitarea administrativ-te- 
ritorială a municipiilor, oraşelor şi 
comunelor din judeţul Sibiu — luată 
pe baza propunerilor făcute de Co
misia judeţeană de partid şi de 
stat —  se înscrie în ansamblul 
de măsuri adoptate de Conferinţa  
N aţională a Partidului Com unist 
Român pe linia îm bunătăţirii for
melor organizatorice necesare con
ducerii şi planificării la un nivel 
superior a econom iei, a întregii 
vieţi sociale.

H otărîrea Consiliului de Miniştri, 
nom enclatorul cu localităţile, C o
m unicatul Com isiei judeţene de par
tid şi de stat şi harta definitivă a 
judeţului, au fost publicate în zia
rele „Tribuna Sibiului“ şi „Her
mannstädter Zeitung“ de ieri, 30 
mai.

Acţiunea de definitivare a orga
nizării adm inistrativ-teritoriale a ju
deţului reprezintă sinteza unor 
studii aprofundate, a unor con
sultări şi v ii dezbateri, la care au 
participat mase largi de oameni ai 
m uncii români, germani, maghiari, 
dem onstrîndu-se şi cu acest prilej 
înaltul democratism al orînduirii 
noastre. Ea reflectă schim bările pro
funde petrecute în anii construcţiei 
socialiste în viaţa econom ică şi so
cială, izvorăşte din necesitatea pu
nerii de acord a organizării adminis
trativ-teritoriale cu schimbările cali
tative intervenite în evoluţia for-

Preocupările
m ecanizatorilor

La sediul staţiunii de maşini şi 
tractoare din Mercurea, zeci de com
bine, gata reparate, aşteaptă să fie 
duse la sediul brigăzilor, în timp ce 
altele urmează să intre „în sălile de 
operaţie". în  planul de reparaţii pen
tru campania de vară figurează 97 de 
combine dar din acestea 87 sínt deja 
reparate. Hotărîrea mecanizatorilor 
este ca pina la 1 iunie să termine 
reparaţiile. De altfel, ei au reparate 
şi presele pentru balotat pale, iar din 
2 2  batoze, 14. Şi dacă avem în ve
dere hărnicia oamenilor din echipele 
conduse de Nicolae Răulea, Ion Kré
mét, Rudolf' M âfkâi, 'exista toată* ga
ranţia că hotărîrea luată va fi şi 
dusă la îndeplinire.

în acest timp brigăzile de tracto
rişti îşi aduc contribuţia la întreţi
nerea culturilor. Cele 136 cultiva
toare au o largă întrebuinţare în 
aceste zile. După cum am fost infor
maţi, pînă în prezent, s-au executat 
lucrări de întreţinere pe 9 000 hectare 
din 10 500 hectare planificate pentru 
prima praşilă mecanică. Pe 7 000 hec
tare s-a dat cu sapa rotativă. De 
cîteva zile s-a declanşat şi acţiunea 
de combatere a gîndacului de Colo
rado. La C.A.P. Mercurea, Apoldu 
de Sus şi Dobîrca s-au şi efectuat 
stropiri pe 60 hectare cu cartofi. Ac
ţiunea continuă şi în alte unităţi pe 
măsură ce apar dăunători.

ţelor de producţie şi în repartiza
rea lor geografică, cu perfecţiona
rea relaţiilor de producţie, cu m odi
ficările petrecute în structura popu
laţiei, în profilul, dimensiunile şi 
condiţiile de viaţă ale localităţilor  
din cuprinsul judeţului nostru.

Tabloul structurii social-econom i- 
ce prezintă astăzi judeţul Sibiu ca 
o unitate administrativ-teritorială  
com plexă. Cele 2 m unicipii, 5 oraşe 
şi 55 de com une, din care 5 subur
bane, dispun de un puternic poten
ţial econom ic reprezentat de toate  
ramurile industriale, de o agricul
tură dezvoltată, de bogate tradiţii 
culturale şi ştiinţifice, de pitoreşti 
puncte de atracţie turistică.

A vîndu-se în vedere condiţiile  
geografice, etnografice, econom ice şi 
sociale, perspectiva privind sistema
tizarea localităţilor rurale, au fost 
constituite com une puternice, via
bile din punct de vedere econom ic 
şi social-cultural, capabile să m obi
lizeze cu cit mai bune rezultate 
populaţia sătească la soluţionarea pe 
plan local a treburilor de stat şi 
obşteşti, la întărirea econom ico-or- 
ganizatorică a cooperativelor agri
cole de producţie şi a celorlalte u- 
nităţi econom ice, la înfrumuseţarea 
şi buna gospodărire a aşezărilor ru
rale, în  scopul accelerării procesului 
lor de dezvoltare şi continuă în 
florire.

încep înd de astăzi, în comunele 
judeţului nostru, în oraşul Ocna Si
biului au loc adunări ale com unişti
lor şi deputaţilor pentru constituirea 
com itetelor locale de partid precum  
şi a consiliilor populare respective, 
în  aceste adunări urmează a fi con
stituite organizaţiile de partid oră
şenească şi comunale, a fi desem
nate — pînă la alegerile din toam 
nă — com itetele de partid. Cu ace
laşi prilej se vor constitui şi con
siliile populare orăşenesc şi com u
nale, se vor alege com itetele execu
tive şi com isiile permanente. T ot
odată, adunările —  care vor trebui

să aibă un pronunţat caracter de 
lucru — este necesar să dezbată cu 
răspundere sarcinile comuniştilor, 
deputaţilor, ale tuturor oamenilor 
m uncii pentru întărirea activităţii 
de partid şi de stat, pentru dezvol
tarea localităţii respective.

în  cadrul lor se va face o analiză 
temeinică a posibilităţilor şi resurse
lor care pot fi valorificate în fie
care comună, se vor dezbate sarci
nile curente şi de perspectivă, astfel 
ca aceste adunări să constituie cu 
adevărat un eveniment hotărîtor în 
ridicarea pe o treaptă superioară a 
întregii activităţi politice, economice 
şi sociâl-culturale locale.

D e tem einica pregătire şi organi
zare a adunărilor, de profunzim ea  
dezbaterilor, de alegerea în comi
tetele de partid şi în com itetele exe
cutive ale consiliilor populare a u- 
nor cadre cu iniţiativă şi spirit de 
răspundere, bine pregătite şi com 
petente, depinde, în ultim ă instan
ţă, rezolvarea la nivelul cerinţelor  
şi exigenţelor actuale a sarcinilor 
de mare răspundere care stau în fa
ţa organelor de partid şi de stat.

N oilor  organe de partid şi de 
stat, care se constituie în aceste zi
le în judeţul nostru, le revin sar
cini de mare im portanţă pentru a 
căror traducere în viaţă va trebui 
să nu precupeţească nici un efort, 
justificînd astfel încrederea ce le-a  
fost acordată de partid, de to ţi ce
tăţenii care le-au dat mandatul de 
mare cinste de a conduce treburile 
publice în localităţile unde îşi des
făşoară activitatea. Pe primul plan 
al preocupărilor consiliilor popu
lare şi al organizaţiilor de partid 
stă, fireşte, activitatea econom ică. D e  
primă urgenţă în îndeplinirea sar
cinilor în această direcţie este 
stabilirea planurilor şi bugetelor 
noilor localităţi pe anul 1968, efec
tuarea lucrărilor de predare-primire

(Continuare în pag. a IlI-a)
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N oile  utilaje de mare productivitate, instalate în ultim ul tim p la sectorul 
finisaj al fabricii „7 N oiem brie“ din Sibiu cer o cunoaştere am ănunţită a 
m odului de funcţionare şi o întreţinere în cele mai bune condiţii, una din 
sarcinile mecanicului Alfred Giindisch, de care se achită cu toată răspun

derea
Foto: FR. N U SS

canică Mîrşa, Iprofil „Republica" şi 
„13 Decembrie" Sibiu.

Mai putem arăta că în problema 
calităţii produselor mai sínt şi aspecte, 
puţine la număr, in cate conducerile 
întreprinderilor nu s-au ridicat la ni
velul sarcinilor actuale. Se foloseşte 
în diverse cazuri o gamă prea mare 
de justificări, se caută motive obiec
tive şi chiar manifestări neprincipiale 
cînd e vorba de calitate. Aşa se în- 
timplă uneori la Antrepozitul frigo- 
rifer Sibiu, unde deficienţele de cali
tate au generat respingeri de produse 
prezentate la control. La Industria 
laptelui Sibiu nu se respectă în sufi
cientă măsură condiţiile tehnice cerute 
în documentaţie la unt şi brînză.

In ultimul timp au fost folosite şi 
metodologii de sustragere de la con
trolul organelor noastre, fapt ce a dus 
la primiri de sesizări din partea be
neficiarilor. Recent, putem arăta cazul 
Fabricii de geamuri.din Mediaş, unde 
conducerea întreprinderii nu a predat 
la control geamurile pentru parbriz 
pe motiv că „rtu a ştiut" că sínt 
pentru- export(l) Considerăm că ne- 
precjzarea în contracte nu poate fi 
privită ca o posibilitate de a nu ne 
încadra în documentaţie şi a livra 
cu bună, ştiinţă produse necorespun- 
zătoâre calitativ. Asemenea procedeuri 
nu duc decit la diminuarea ■ cerinţe
lor la export, consecinţă incompatibilă 
cu sarcinile noastre . în etapa actuală.

Ing. C O R N EL RO M O ŞAN

Plante
medicinale

In ziua de 29 mai, din iniţia
tiva Comitetului orăşenesc al 
U.T.C. Dumbrăveni, s-a organi
zai o drumeţie pe Valea Tîrnavei 
cu un număr de 520 tineri, elevi 
de Ia şcolile din Dumbrăveni- 
Şaroş. Cu această ocazie s-au co
lectat 250 kilograme plante me
dicinale.

Trebuie
recolta

Condiţiile de secetă din primă
vara acestui an im pun,,m ai m ult ca 
oricînd, acordarea unei atenţii de
osebite asigurării unei baze furajere 
com plete şi variate pentru perioada 
de stabulaţie.

Judeţului nostru, care în  această 
perioadă a avut mai puţin de sufe
rit din cauza condiţiilor clim atice 
nefavorabile, îi revine sarcina ca, pe 
lingă asigurarea unei baze furajere 
echilibrate pentru efectivele existen
te aici, să contribuie şi la ajutora
rea regiunilor în care efectele nega-

urgentata 
rea furajelor!
tive ale secetei au fost mai pro
nunţate.

în  această perioadă atenţia lucră
torilor din agricultura judeţului 
nostru trebuie îndreptată spre exe
cutarea lucrărilor de recoltare a tri- 
folienelor. Lucerna, cea mai valo
roasă perenă furajeră, trebuie să fie 
cosită în  tim pul cel mai scurt pen
tru a se obţine un furaj de calitate 
şi pentru a se crea condiţii optime 
creşterii în continuare a masei ve
getative.

Pentru urgentarea recoltării lucer-

I La I.A.S. Apoldu de Sus, se acordă o atenţie deosebită asigurării necesarului de 
'  In fotografie, un aspect de la balotatul finului

furaje pentru perioada de stabulaţie. 
de hicernă

nei, se recomandă folosirea cu m axi
mum de randament a mijloacelor 
m ecanizate, care, pe lingă o pro
ductivitate sporită, efectuează şi o 
lucrare de calitate şi permite o  re
generare mai rapidă a masei vegeta
tive.

O  serie de unităţi, printre care 
C.A.P. Alţîna, A ţei, H oghilag, Las- 
lea, Micăsasa, au trecut la recoltarea 
lucernei pe suprafeţe mari, asigurînd 
încă de pe acum obţinerea unui 
fîn  de bună calitate.

Se recomandă ca unităţile care 
dispun de condiţii de irigare să 
folosească la capacitatea maximă în 
tregul set de utilaje. Trifoiul şi 
sparceta au avut mai mult de sufe
rit din cauza secetei, observîndu-se 
o stagnare evidentă a vegetaţiei.

D atorită ploilor care au căzut în  
ultima vreme se impune recoltarea 
rapidă şi a acestor culturi pentru a 
asigura condiţiile necesare unei bune 
creşteri pentru coasa a Il-a.

Fîneţele naturale ocupă ponderea 
cea mai im portantă în ansamblul 
surselor de furaje în judeţul nostru, 
contribuind cu aproape 90 la sută 
din totalul furajelor fibroase. De 
aceea, credem că recoltării fîneţelor  
naturale trebuie să i se acorde o 
mare atenţie.

Se cunoaşte faptul că fîneţele na 
turale trebuie recoltate în m om en
tul înspicării gramineelor, cînd ma
joritatea substanţelor nutritive se 
află în  frunze, perioadă care coincide 
cu sfîrşitul lunii iunie.

Dacă toate aceste lucruri se cu
nosc cu atît mai grav apare faptul 
că în anul trecut C.A.P. N ocrich  a 
început recoltatul în... septembrie, 
C.A.P. Cornăţel în . . .  octom brie,

(Continuare in pag a 111-a)
Ing. IO A N  STOICA

D irecţia agricolă judeţeană

lin mare furt s-a petrecut la 
Muzeul „Brukenthal“ din Si
biu, Din sala în care se află 
expuse valoroase opere ale 
Renaşterii, cunoscute în în
treaga lume, au dispărut 8 
picturi celebre. Printre acestea 
se află monumentala lucrare 
a lui Tizian „Eoce homo", 
„Moartea Cleopatrei“ de Van 
Dyck, ..Bărbat cu craniu“ (pic
tură flamandă), „Portret de 
bărbat" de Amberger.

Lucrările sustrase din sălile 
muzeului sínt estimate la va
lori mari.

Furtul unor 
valoroase opere de 

artă de la Muzeul 
„Brukenthal“

Furtul a fost descoperit de 
personalul muzeului, mărfi 28 
mai, înainte de ora deschiderii 
sălilor pentru publiG şi sem
nalat imediat organelor de mi
liţie. La primele investigaţii 
s-a constatat că autorii furtu
lui au pătruns în muzeu prin 
forţarea uneia din uşi, profi- 
tind de slaba organizare a pa
zei acestei importante insti
tuţii de cultură, care adăpos
teşte opere de o valoare inesti
mabilă.

Inspectoratul general al mi
liţiei cheamă pe toţi cetăţenii 
care pot da orice fel de re
laţii să ajute la descoperirea 
autorilor acestui furt.

(Agerpres)

%
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Permanenta nostalgie 
a călătoriilor

R 9H H
Ü in m oşi strămoşi purtăm în  

suflet nostalgia pozitivă a călătorii
lor, a explorării unor lumi necunos
cute ochilor noştri. Evadările siste
matice în sînul naturii, sau în puncte 
geografice în care civilizaţia e pe 
primele locuri, ne completează feri
cit cunoştinţele despre lum e, ne ve
rifică şi ne consolidează personali
tatea.
• Turismul a devenit unul dintre 
cele mai frecvente subiecte care 
preocupă organizaţiile U .T.C. din 
judeţul Sibiu. D e altfel, la Sibiu a 
existat întotdeauna o pasiune deose
bită 'pentru turism. Aceasta şi dato
rită bogăţiei şi varietăţii peisajului 
transilvănean. Răspunzînd măsurilor 
stabilite de Consfătuirea pe ţară a 
U niunii T ineretului Com unist, c o - , 
misia de turism de pe lîngă C om i
tetul judeţean al m m m m m m m m m m m  
U.T.C. Sibiu a ^  m
stabilit un plan ® ® I  I
bogat, din care
m ulte obiective au fost deja înde
plinite. In urma excursiilor făcute 
au ieşit în  evidenţă unele aspecte 
nem ulţum itoare pe care le semna
lăm în scopul îndreptării lor pe 
viitor.

D e la bun început, organizatorii 
excursiilor s-au m ulţum it cu ideea 
că turism ul este o odihnă activă. 
H otarul acestei accepţiuni trebuie 
depăşit. Pentru că turismul orga
nizat trebuie să devină o  puternică 
m odalitate de studiu şi cunoaştere 
afectivă, o şcoală care folosind m i
nuţioase antrenam ente intelectuale 
să fie nu numai o „odihnă activă“ 
ci o consolidare a culturii. S-a făcut, 
de curînd, o excursie la Poiana 
narciselor, ca să luam exemplul 
cel mai apropiat. A u participat sute 
de tineri. Ajunşi acolo au rupt fie 
care, cît au putut, braţe întregi de 
flori. D e fapt, de ce trebuiau aşa 
multe? Pe drum, după un pahar de 
bere, aceste braţe de flori au fost 
părăsite. D e unde se vede că înain
tea excursiei organizaţiile U.T.C. 
n-au iniţiat discuţii com une despre 
acest m inunat m onum ent al naturii. 
Cu ocazia altor excursii, de pildă, 
aceea de pe traseul Sibiu-Sebeş-Alba 
lulia-D eva şi Hunedoara, nu s-au 
Organizat în prealabil acţiuni care 
să-i pună pe tineri la curent cu 
date istorice, cu amintiri şi însem 
nări ale cărturarilor de seamă despre 
aceste locuri. N icolae Iorga şi alţi 
scriitori au volum e întregi cu în 

semnări de călătorie în care, bogat
prezentat, este şi traseul amintit 
mai sus. O călătorie obositoare 
doar, care se face uneori în fugă, 
pentru a se vedea cît mai mult, 
devine mai curînd un calvar decit 
o cunoaştere pură, o  îm plinire afec
tivă.

Secretarul com itetului U .T .C . d» 
la U zina mecanică din Sibiu, Con
stantin Teodorescu, ne spunea că a 
organizat cu tinerii „acţiuni de des
tindere" la Gîtul Berbecului şi la 
Curmătură. In munţii unde se afla 
aceste cabane există o bogată floră 
şi faună. înaintea plecării în tr-o  
asemenea excursie nu se putea oare 
organiza un sim pozion cu botanişti, 
geografi şi vînători chiar, care să-i 
facă pe tineri curioşi, şi ca atare 

mult mai receptivi? Se putea face ceva 
şi mai simplu, 

m ' a  w dar foarte util.
1*1 M A. Recomandarea

cărţii de reportaje.
scrisă de Romulus Rusan, cu ocazia 
ridicării hidrocentralei Sadu 5, — 
emoţionantă mărturie despre erois
mul unor oameni cu cîţiva zeci de 
ani mai vîrstnici — ar fi com pletat 
m ult acea „destindere“ fericită în 
m ijlocul naturii.

Setea de drum, confruntarea cu 
natura şi cu lumea e în plină evo
luţie. M ulţi tineri au maşini proprii, 
urcă la volan, iau alături cîte  un 
grup de prieteni şi se duc în sînul 
naturii pentru a face un repaus. 
Organizaţiile de tineret, comisiile şi 
cercurile de sport şi turism au da
toria de a îmbogăţi această noţiune 
fragilă, (susceptibilă de lene con 
fortabilă) acest repaus, sau odihnă 
activă. Fără a se înţelege, desigur, 
că turismul ar trebui să devină o 
„dăscăleală“ obositoare. D ar atîta 
tim p cît în judeţul Sibiu organi
zaţiile U.T.C. nu şi-au form at nici 
ghizi pricepuţi, — după cum  spunea 
Robert Graef — şeful com isiei de 
turism a C om itetului m unicipal al 
U.T.C. Sibiu, atîta vreme c ît se 
trece printr-o cetate fără a se şti 
semnificaţia ei istorică, nu ne putem 
tem e de alunecări în cealaltă ex
tremă. Tonul trebuie să rămînă ve
sel, molipsitor, cu distracţii puternice, 
cu trăiri puternice, cu am intiri şi 
întîm plări unice. N um ai aşa o dru
m eţie se va putea numi ideală, va 
putea depăşi hotarul „odihnei 
active“.

D . GEMENEL

Dans tirolez. Imagine din recitalul cercului de balet al Casei de cultură a 
m unicipiului Sibiu.

Pe malul lacului din Dum bravă, Sibiu Foto: VICTOR V O IC U  VEDEA

sp o rt...
In plină desfăşurare

Cupa tineretului
I t,iar

La data de 20 martie a.c., din 
iniţiativa Comitetului judeţean Sibiu 
al U.T.C., a început, pe tot cu
prinsul judeţului nostru, marea corn" 
petiţie ce atrage elevii în com peti
ţiile dotate cu „Cupa tineretului 
şcolar“.

Peste 4 000 elevi au fost angre
naţi în dispută începînd cu etapa 
pe clasă, şcoală, centru de comună 
şi, în prezent, pe m unicipii. în tre
cerile au avut loc şi continuă la 
volei, handbal, fotbal şi atletism  
(80 m lungim e şi aruncarea greu
tăţii).

Pînă la data de 9 iunie, cînd vor 
avea loc finalele pe judeţ, a mai 
rămas puţin tim p. întrecerile pe 
m unicipiile Mediaş şi Sibiu sínt în 
plină desfăşurare.

Iată cîteva din rezultatele înre
gistrate pe m unicipiul Sibiu, la 
fotbal. Liceul teoretic nr. 3 —  Li
ceul energetic 2—2; Grupul şcolar 
al M.I.A. —  Liceul econom ic 2— 0; 
Şcoala profesională Independenţa — 
Şcoala profesională construcţii 6 — 0; 
Şcoala profesională forestieră — Şcoa
la profesională C.F.R. 0— 1; Li
ceul agricol —  Liceul teoretic nr. 2 
0— 1; Liceul econom ic — Liceul 
energetic 2— 0; Liceul teoretic nr. 3 
—  Grupul şcolar M.I.A. 2— 0; Li
ceul teoretic nr. 2 — Liceul
G heorghe Lazar 2— 2.

La data de 2 iunie vor avea loc 
întrecerile pe m unicipiul Sibiu unde 
se vor în tîln i, în finală, echipele 
cîştigătoare din cadrul şcolilor pro
fesionale şi liceelor, atît la fotbal 
cît şi la volei şi handbal, urmate 
de concursul de atletism.

tehnica Cluj, care n-a putut rezista 
atacurilor gazdelor. C.S.M. şi-a ad
judecat victoria cu 25— 8 (6— 3). 
Clujenii, constituind şi ei o  form a
ţie printre fruntaşele grupei, au de
m onstrat, alături de sibieni, un joc 
de bun nivel tehnic, cu m ulte faze 
spectaculoase. Sibienii au etalat o 
gamă de cunoştinţe tehnice şi tac
tice, dînd speranţa unei com portări 
bune în noul cam pionat, care va 
începe în toamnă. Pentru sibieni au 
înscris Moga, Gherasim, Beianu, 
Avrigeanu, Gancea, Ianuşevici şi 
Tămaş.

Cu toate că sibienii mai au de 
susţinut partida restanţă cu Precizia 
Săcele — indiferent de rezultatul 
ce-1 vor realiza — sínt virtuali cîş- 
tigători ai grupei în care au activat 
în com petiţia dotată cu „Cupa pri
m ăverii“.

La problemele de mai jos sínt reprezen
tate unele teme din cele ce au fost descrise 
în rubrica noastră din „Flacăra Sibiului" 
Identificaţi-le !

175. V. Vladim irov, L. Iskra şi E. So
rokin.

Pr. IV, „Vecernii Leningrad",
1967

I. B O Ţ O C A N  coresp.

Hipism
Prima etapă

(Rc7, De8, Tb4, Ng3, Cd7, d8, Pd6. 
g6 — Rd5, Dgl, Th4, h7, Nai, fl, Cb2. 
e3, Pa4, e4, f6, f7).

176. L. Romani.
„Bulletin ouvrier des Echecs", 1937.

In cursul acestei săptămîni se des
făşoară la Bucureşti prima etapă a 
cam pionatului republican de călărie. 
Alături de cele mai bune form aţii 
dip ţară, participă şi C.S.M. Sibiu. 
D intre concurenţii sibieni am intim , 

' pri'ntre alţii, *pé ' BöZán, i Müller; 
Roşea şi Wermescher. întrecerile în  
această etapă au loc la dresaj şi 
obstacole, pentru calificarea sportivi
lor şi cailor în etapa a doua.

O nouă gală

ILIÉ IO N ESCU  coresp.

C. S. M. S. -
cîşf igătoarea 

„Cupei primăverii
Formaţia sibiană C.S.M., avînd o 

com portare bună, a învins şi în  
ultim a etapă a „Cupei prim ăverii“. 
Parteneră de întrecere a fost Poli-

în  cadrul programului de pregă
tire a echipei de box C.S.M. Sibiu 
în vederea participării la cam pio
natul pe echipe, secţia de specialitate 
a perfectat o serie de întîln iri ami
cale, atît în localitate cît şi în de
plasare. Sîmbătă, 1 iunie 1968, la 
ora 18, pe terenul Luceafărul din 
Sibiu, va avea loc o asemenea în- 
tîlnire în care form aţia locală va 
da replica redutabilei echipe craio- 
vene Autorapid, în rîndurile căreia 
figurează sportivi talentaţi ca: Lo- 
mezeanu, Enache, Ecescu, Stanciu şi 
alţii. în  echipa sibiană vor evolua, 
printre alţii, Crăciun, Prohor, Căian 
şi, vice-campionul naţional de ju
niori, Parpală.

A. U R D E A  coresp.

2X (9+13)
(Rh7, Db3, Tel, e7, Na8, Cc8, e6, Pa4, 

b6 — Rc6, Dh4, Ta7, b7, Nc2, e5, Cb8, f7. 
Pb4, d3, £5, g5, h5).

Exerciţiu/ 111 
(problema 177)

Cunoaştem că, atunci cînd o figură de 
acţiune lungă atacă R advers (declarînd 
„şah"), acesta poate să se apere în urmă
toarele trei moduri:

1) prin capturarea figurii atacatoare, sau
2) prin acoperirea regelui de către o piesă 

proprie, sau, în sfîrşit,
3) prin fuga regelui.
Compozitorii sínt în măsură să repre

zinte cele trei moduri de apărare într-o 
singură problemă !

Invităm, deci, pe cititorii noştri să-şi 
pună la contribuţie imaginaţia, compunînd 
o problemă, Ia care cheia să constituie un 
atac „brutal“ la R negru, acesta avînd la 
îndemînă cele trei moduri de apărare şi 
rezultînd cel puţin trei variante cu mat 
la mutarea a 2-a (fără dualuri şi, pe cît 
va fi posibil, cu maturi economice şi ca
rate).

Se admite cîte o singura problemă (pe 
diagramă, cu soluţie completă) de la fiecare 
dezlegător.

Pentru problemele găsite corecte se va 
acorda cîte un punct pentru fiecare va
riantă, la care se vor mai adăuga 3, res
pectiv 2 şi 1 puncte pentru trei cele mai 
reuşite compoziţii.

Termenul pentru trimiterea problemelor —* 
15 zile după apariţia prezentei rubrici.

A.F.I.

azi.
TIMPUL

#  Soarele răsare la 4 h şi 35 m şi 
apune la 19 h şi 52 m. Vreme fru
moasă şi călduroasă, dar uşor insta
bilă. Cerul va fi variabil, temporar 
noros după amiază, cînd vor cădea 
averse de ploaie însoţite de descăr
cări electrice. V întul va sufla slab, 
din sectorul nord-vestic. Tempera
tura minimă va fi cuprinsă între 
12 şi 14 grade, iar cea maximă va 
oscila intre 24 şi 26 grade.

RADIO
Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00; 

11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00; 
1,00; 2,00 şi 3,50 (programul I); 
7,30; 8,30; 10,00; 12,00; 18,55;
21,00; 0,51— 1,00 (programul II).

Radiojurnale: 5,50; 13,00; 16,00; 
19,00; 22,00 (programul I); 14,00; 
17,00; 23,00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — M o
ment poetic: „Presimţirea verii“ — 
versuri de Ştefan Augustin Doinaş 
şi Violeta Zamfirescu; 9,30 — Ma
tineu literar. Poezia în contem po
raneitate; 20,05 — Actualitatea în 
revistele literare; 22,30 — M oment 
poetic. C întece de leagăn (progra
mul I): 18,30 — Antologie de lite
ratură universală — Pagini din vo
lumul ..Săgetătorul“ de scriitoarea 
italiană Natalia Ginzburg; 21,30

Studioul de poezie: Aspecte de la 
recitalul de poezie susţinut de ac
torii: Adela Mărculescu, Silviu Stăn- 
culescu, Elena Sereda, Ionescu Gion 
(programul II).

Muzică simfonică şi de operetă: 
11,05; 11,25; 15,05; 18,45; 23,35
(programul I); 8,35; 9,00; 9,30;
11,52; 13,00; 13,40; 19,50; 21,05;
21,50; 22,17; 22,30; 23,07 (progra
mul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30; 
9,05; 10,30; 12,00; 13,20; 15,35;
19,30; 20,40; 21,00; 21,25; 22,20;
22,35; 23,00; 0,05— 3,55 (progra
m ul I); 7,39; 10,05; 12,30; 15,00;
16,15; 16,50; 17,35; 18,10; 18,50;
23,50 (programul II).

Muzică populară: 12,30; 14,00;
14,50; 16,20; 18,20; 20,20; 21,05
(programul I); 7,00; 8,05; 12,07; 
17,15; 19,00 (programul II).

Teatru radiofonic: 10,10 —  în  
amurg de Gerhard Hauptman (pro
gramul II).

18.20 Buletinul circulaţiei rutiere.
18.30 Curs de limba spaniolă.
19.00 La porţile cunoaşterii —  emi

siune pentru tineret.
19.30 Telejurnalul de seară.
19,50 Buletinul m eteorologic.

Publicitate.
20.00 Actualitatea agricolă.
20.20 Studioul m uzical. Cultura mu

zicală de-a lungul timpului: 
N icco lo  Paganini.

20,40 Dialog despre cultură.
21.00 R eflector.
21.15 Film artistic: „Cazul Para« 

dine“, cu Alida Vali, Gregory 
Peck.

23,02 Telejurnalul de noapte.
23.15 închiderea emisiunii.

CINEMA

TELEVIZIUNE
Emisiuni în reluare:
10.00 Curs de limba engleză.
11.00 TV pentru specialişti.
11.30 închiderea emisiunii de dim i

neaţă.
17.30 Pentru cei mici. A.B.C. —  

De ce?
18.00 Drumuri şi popasuri —  

emisiune turistică.

SIBIU: PACEA: Răzbunarea hai 
ducilor (orele 9,00; 11,30; 14,00 
16,30; 19,00; 21,00); VICTORIA  
Praştia de aur (orele 9,00; 11,00 
13,30; 16,00; 18,30; 21,00); T IN E 
RETULUI: Pentru un pumn de do
lari (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30 
18,30; 20,30); IN D E P E N D E N T A  
Postsezon (orele 11,00; 14,30; 16,30 
18,30; 20,30); 7 NOIEM BRIE: Tea
ma (orele 10,00; 14,00; 16,00; 1-8,00 
şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Pentru 
cîţiva dolari în plus (orele 9,00; 
11,15; 14,00} 16,30; 19,00; 21,15);

TINERETULUI: Zece negri m ititei 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); 
U N IR EA : Al 7-lea continent (orele 
16,00; 18,00 şi 20,00).

A PO LD U  DE SUS: 23 AUG UST: 
Repulsie (orele 17,00 şi 19,00).

CISNÄDIE: PO PU LA R : Zece ne
gri m ititei (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

A G N ITA : 8 MAI: Profesorul 
distrat (orele 10,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

D U M BR Ă V EN I: 7 NOIEM BRIE: 
Cerul începe la etajul III (orele
18.00 şi 20,00).

BAZNA-BÄ.I: Răzbunătorii (ore
le 17,00 şi 19,00).

TEATRU
Piesa Kolportage, com edie de 

Georg Kaiser, în limba germană, 
la Teatrul de stat din Sibiu, ora 
19,30.

CONFERINŢE
La Casa de cultură a m unicipiu

lui Mediaş are loc conferinţa: Ziua 
internaţională a copilului, urmată 
de un spectacol realizat de copii 
de la cercurile Casei de cultură.

EXPOZIŢII
Klári Tolnay în  film ul Post

sezon, care rulează la cinem ato
graful „Independenţa“ din Sibiu,

în  holul Şcolii populare de artă 
din Sibiu s-a deschis expoziţia per
sonală de acuarelă şi desen a pic
torului Febus-Viorel Ştefănescu.

U zina IHDEPEKaENTA’ Sibiu
angajează de urgenţa:

— frezori, categoria a IV-a — a Vl-a
— strungari în fier, categoria a IV-a — a VT-a
— electricieni, categoria a IV-a — a Vl-a
— vopsitori industriali, categ. a IV-a — a Vl-a
— zidari şamotori, categoria a IV-a — a VT-a
— zidari rosari, categoria a IV-a — a Vl-a
— muncitori necalificaţi cu 7 (8) clase şi stagiul 

militar efectuat, pentru calificare în meseria de 
macaragiu.

întreprinderea balneo-climaferică
„PĂLTINIŞ" Sibiu

strada Tribunei nr. 1, telefon 11080 şi 11081, 

angajează de urgenţă:

— un cabanier la cabana Turnuri
— doi muncitori necalificaţi la cabana Negoiul 

(soţ şi soţie)
— un muncitor necalificat la cabana Surul

un dulgher
Doritorii se vor adresa la sediul întreprinderii.

întreprinderea 
industrială 

judeţeană Sibiu
strada Abatorului nr. 2, 
anunţă vacante urmă
toarele posturi:
— şef serviciu organizarea muncii
— inginer energetic
— tehnician I constructor
— doi maiştrii în  materiale de 

construcţii
— un maistru în metalurgie
— un m erceolog pentru 

aprovizionare
— un mecanic pentru motoare 

Diesel
— doi excavatorişti
— o dactilografă

Condiţii de pregătire şi 
stagiu conform H.C.M. 
1053/1960 şi 653/1965. 
Cererile se vor depune 

la biroul personal.

Uzina .BALANŢA' 
Sibiu

angajează de urgenţă:

candidaţi pentru şcoala 
de calificare în meseria 
de frezor.

Condiţii de angajare:
— studii 7— 8 clase ele

mentare
— serviciul militar sa
tisfăcut
— etatea pînă la 40 ani

Cei interesaţi pot pre
zenta, zilnic, la serviciul 
personal, cereri de an
gajare.

I iavtomecâ'mcaI HUTomEcnmcR
q i R i i i
« J  I  U  I  u
- y , y :r i& Ş & v

produce subansamble şi piese pentru auto
vehicule:
— Amortizoare telescopice pentru suspensiile 
tuturor autovehiculelor româneşti.
— Ştergătoare de parbriz, oglinzi retrovizoare, 
instalaţii de încălzire cabină, jaluzele radiator, 
prelate cu covergi pentru autocamioanele 
SR-131, SR-113 şi derivate.
— Piese de schimb pentru autocamioane 
SR-101: arbori cotiţi, axe planetare, cruci car- 
danice, casete diferenţial şi cruci diferenţial, 
discuri ambreiaj, filtre de ulei, filtre de benzină, 
bare de direcţie longitudinale, transversale, ca
pete de bară etc.
— Piese de schimb pentru autocamioane 
SR-131 şi SR-113; servomecanism vacumatic, 
pompă centrală, pompă comandă ambreiaj, 
’cţionare hidraulică a ambreiajului etc.

Sibiu, Bulevardul Victoriei nr. 42-44 
Telex 012733 Telefon 15090.

Fabrica de cărămizi „RECORD” Sibiu angajează de 
urgenţă doi electricieni categoria a V-a — a VŢ-a

OFICIUL MUNICIPAL DE POŞTĂ 
ŞI TELECOMUNICAŢII SIBIU

angajează de urgenţă:
casier cu doi ani vechime în funcţie şi cu studii 

medii.
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Cu artistul poporului ION VOICU despre:
SENINA BUCURIE 

DE A FACE MUZICĂ
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ViolQnistuI Ion Voicu, artist al poporului, a fost din 
nou oaspetele oraşului Sibiu. Acompaniat de orchestra 
Filarmonicii de stat din localitate, sub bagheta maes
trului emerit Henry Selbing, Ion Voicu a interpretat 
Simfonia spaniola pentru vioară şi orchestră de Eduard 
Lalo, uimind încă o dată, prin tonul cald al „Stradi- 

' variusului" său, publicul sibian.
Foto: FR. NUSS

Marţi seara. O linişte fecundă a cotrop it sala cî- 
teva secunde lungi, după ce arcuşul de vrăjitor al 
artistului poporului Ion Voicu s-a ridicat de pe 
strune. A poi o  explozie de entuziasm a rupt punţile 
dintre muzica lui Lalo şi public. Cinci m inute mai 
tîrziu, în tr-o  cabină austeră din culisele teatrului 
sibian, în agitaţia zecilor de melomani amatori de 
autografe. Ion Voicu se împarte cu răbdare între 
zîm betele îndatoritoare ale admiratorilor şi curio
zitatea bolnăvicioasă a ziaristului de care se apără 
cu o nonşalanţă şi o concizie dezarmante. Intre 
tim p, o  grijă tandră, concentrată atent în tr-o  di
recţie unică: se face m eticulos toaleta viorii înainte 
de aşezarea ei în cutie.

—  Ce stări sufleteşti trăiţi în  tim pul aplauzelor? 
Vă stimulează ele sau vă inhibă?

— Publicul are foarte mare influenţă asupra ca
lităţii concertului. Capacitatea lui de a trăi muzica 
o sim ţi şi te stimulează. Dar artistul, cînd iese în 
scenă, are starea lu i sufletească, dispoziţia lui, pe 
care şi-o im pune sieşi şi o impune şi publicului. 
Desigur, aplauzele nu-m i displac. Cine ar putea 
spune asta? Mă bucur însă mai m ult atunci cînd ştiu 
că am cîntat bine, pentru că publicul aplaudă ade
seori numai numele. Cînd vine un artist mare sala 
ascultă cu alte urechi, parcă mai atente. Se pare însă 
că tocm ai atunci e mai puţin lucidă. Auzi spunîn- 
du-se: Vai ce frum os a cîntat, deşi artistul nu a 
făcut nim ic deosebit.

— Credeţi că atracţiile diverse, solicitările m ul
tiple, ca şi trepidaţia accentuată pe care o  supor
tă om ul contem poran sínt în dezavantajul m u
zicii, favorizează o anumită înstrăinare de m u
zică?

— E drept că publicul e atras azi mai divers şi 
că asta duce la o  anumită îndepărtare de muzică. 
Sala de concert nu se va goli însă niciodată. La 
T okio, unde am cîntat de curînd, deşi concertele  
mele au fo st televizate, sălile au fost totuşi foarte

pline. Muzica trebuie să spele sufletele, să le m en
ţină curate. Oam enii care înţeleg asta, oamenii de 
educaţie elevată, nu ne vor părăsi.

— V i se întîm plă să vă gîndiţi la altceva în 
tim pul concertului?

— Chiar dacă mă gîndesc, mă salvează reflexele 
Dacă stai să te gîndeşti la mişcarea fiecărui deget te 
ia lumea cu pietre.

— Se poate vorbi de o anumită independenţă 
— văzută sub raportul stilului interpretativ — 
a artistului faţă de textul muzical? Dacă da, ce 
consideraţi că aţi adus dumneavoastră nou în 
arta interpretativă?

— De o  independenţă a interpretului nu poate 
fi vorba. Dar o  anumită personalitate este absolut 
necesar să se dovedească. In ce mă priveşte m-am 
străduit să cînt întotdeauna la un înalt nivel. Indi 
ferent unde cînţ, transpir şi pun acelaşi suflet. Ceva 
nou nu am adus. Brahms trebuie cîntat aşa cum 
este, dar bine, că unii nu ştiu să „vadă“ intenţia 
com pozitorului. Eu lucrez întîi partitura foarte atent 
şi abia după aceea pun arcuşul pe ea. N u  ştiu dacă 
mă caracterizează ceva deosebit, personal. S-ar putea 
Am  fost integrat unui temperam ent latin în inter
pretare.

— Ce părere aveţi despre muzica modernă?
—  Despre muzica modernă să vorbească alţii.

— Care este cercul de lucrări de care vă sim
ţiţi mai ataşat sufleteşte?

—  Mă stimulează majoritatea. Un artist bun tre
buie să cînte orice. Le ia, le studiază şi le cîntă. 
(După insistenţe: din cele clasice Beethoven şi 
Brahms. Din rom antici — Lalo, Mendelsohn-Bar- 
tholdy, Ceaikovski, Paganini, Bruch...).

— Ii preferaţi pe romantici?
—  R om an tic ii; au o mai largă scară emoţională.

— In sfîrşit, cîte ceva despre turnee?...
—  La sfîrşitul anului trecut am concertat la Buda

pesta. (n.n., cităm din ziarul budapestan „ N é p s z a 
b a d s á g " :  „ Jo n  V o ic u ,  c e le b r u l v io lo n i s t  r o m á n ,  şi-a  
g ă s it  lo c u l b in e m e r i ta t  î n  în tr e c e r ile  a r t is t ic e  d in  a n u l  
a c es ta . M u z ic a l i ta te a  în ă s c u tă ,  c în tu l  să u  v io lo n is t ic  
e lib e r a t d e  o r ic e  p r o b le m e , s ig u ra n ţa  sa a m in te s c  d e  
e p o c a  d e  a u r  a v io lo n i ş t i lo r  tr e c u ţi .  I n  z i le le  n o a s tre ,  
a sem e n e a  m u z i c ie n i  a p r o a p e  a u  d is p ă r u t;  a r t iş t i  care  
se  c o n c e n tr a u  a t î t  d e  te m e in ic  a su p ra  a r te i  I n c i t  a ju n 
g e a u  la  a c e l g r a d  d e  m ă ie s tr ie  în  ca re  d e să v îr ş ir e a  
te h n ic ă  d e v in e  m u z i c a  în să şi. T o n u l  p l in ,  s e n in a  b u c u 
r ie  d e  a fa c e  m u z i c ă  s -a  r e m a r c a t în c ă  d e  la  în c e p u 
tu l  serie i î n  S o n a ta  î n  re m in o r  d e  B r a h m s , c a re  n e -a  
p r o d u s  o  a d e v ă r a tă  d e s fă ta r e .. .  S o n a ta -b a la d ă  d e  Y s a y c  
a a ş e z a t  şi m a i m u l t  î n  lu m in a  r e f l e c to r u lu i  c a p a 
c ita te a  sa d e  v r ă j i to r ie  a r tis t ic ă .  I n  S o n a ta  î n  re  m a 
jo r  d e  P r o k o f ie v  s-a u  c o n to p i t  î n  m o d u l  ce l m a i  in -  
c în tă to r  g în d ir e a  m u z ic a lă  c u  r e z o lv a r e a  e i te h n ic ă . . ." )■ 
In ianuarie şi februarie am susţinut cinci concerte în 
Grecia: Atena, Salonic şi Voios (n.n., cităm din ziarul 
atenian „ V r a d in i" :  „ V io lo n is tu l  I o n  V o ic u  e s te  in c o n 
te s ta b i l  u n  e x c e le n t  te h n ic ia n ,  c u  u n  to n  fo a r te  f r u m o s ,  
o m in u n a tă  s e n s ib i l i ta te  şi m u z i c a l i ta te ,  ia r  in te r p r e 
ta r e a  p r im u lu i  c o n c e r t  — în  s o l m in o r  — d e  M a x  
B ru c h , a  d e m o n s tr a t  to a te  a c es te  c a l i tă ţ i"  şi d in  z ia r u l  
„ E le f te r o s  V o r r a s " :  „ . . . S o l i s t  a  f o s t  m a r e le  v io lo n i s t  
I o n  V o ic u ,  a c e l a b i l  te h n ic ia n  c a re  a  im p r e s io n a t  a u 
d i to r iu l  n u  n u m a i  p r in  fo r m id a b i la  l u i  te h n ic ă ,  d a r  
ş i p r in  m u z i c a l i ta te a  sa. C o n c e r tu l  d e  P a g a n in i a  fo s t  
în t r - a d e v ă r  o d e m o n s tr a ţ ie  d e  n e a tin s ă  d e x t e r i t a t e *), 
după care am făcut trei concerte la Viena (n.n.,' cităm 
din ziarul „V o l k s b l a t t „ fo c u l  d e  a r t i f i c i i  a l  a c e s tu i  
c o n c e r t a  fo s t  d e o s e b it  d e  să rb ă to re sc . P r im u l p u n c t  
c u lm in a n t  a  fo s t  a tin s  în  C o n c e r tu l  p e n tr u  v io a r ă  
şi o r c h e s tră  d e  M n x i B r u c h . în  care  Io n  V o ic u  şj p u 
b l ic u l  a u  fo s t  în v ă lu i ţ i  in t r - o  a tm o s fe r ă  d e  v r a jă  m e 
lo d ic ă " ) .  Apoi am concertat cu Filarmonica renană 
în R.F. a Germaniei, iar de curînd m-am întors de 
la Tokio. Acum urmează să plec în Izrael, unde voi 
cînta Simfonia spaniolă, în toamnă voi pleca în Suedia 
cu Concertul de Paganini şi... să mai vedem.

—  Cum vi se pare Sibiul între nişte itinerar!! 
de o  atare prestanţă?

— La Sibiu, cînt întotdeauna cu o deosebită plă
cere. Trebuie să ştii că Sibiul este adînc legat de 
începutul carierei mele interpretative şi că acest fapt 
mă stimulează.
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Graţie şi gingăşie

Spectacolele
formaţiei
pensionarilor

In oraşul Sibiu a luat fiinţă de mai 
mulţi ani o formaţie cultural-artistieă 
a pensionarilor. Formaţia, în prezent, 
este compusă din orchestră, brigadă 
artistici, un grup teatral, solişti. Pe 
riodic, ea prezintă programe, apre
ciate de publicul spectator. Bunăoară, 
în acest an au fost susţinute şase 
spectacole. Ultimul a avut loc dumi
nică, 26 mai a. c„ în sala clubului 
C.F.R., spectacol la care au luat 
parte peste 3C0 de cetăţeni de toate 
vîrstele.

Programul ultimului spectacol a 
constat din: muzică populară şi 
uşoară susţinută de orchestră şi solişti 
instrumentişti şi vocali; două scenete
— „Căsnicie fericita" şi „Intîrziaţii"
— prin care se satirizează comporta
rea nejustă a unor femei şi bărbaţi: 
recitatori etc.

La reuşita spectacolelor o contri
buţie de seamă îşi ăduc Vlaicu Toma, 
Nicolae Ciuparu şi Alberth Proşteanu, 
care se ocupă de pregătirea artiştilor 
amatori pensionari, de prezentarea 
programelor, fiind în acelaşi timp şi 
activi interpreţi.

D e semnalat este şi faptul că bri
gada artistici a susţinut spectacole se
parate de ale formaţiei, printre altele, 
în faţa pensionarilor aflaţi în cămi
nele şi azilul de bătrâni din locaKtate.

Economii 
de m ateriale  
ia „Balanţa“

Reducerea consumurilor specifice 
îmbracă variate aspecte, solicitînd o 
participare largă la acest obiectiv per
manent şi strîns legat de organizarea 
ştiinţifică a producţiei. La uzina 
„Balanţa", reducerea consumului de 
metal şi înlocuirea acestuia cu masă 
plastică constituie obiectul unui plan 
întocmit pe baza studierii amănunţite 
a surselor de economii.

Pe anul în curs, planul prevede o 
economie de metal de 58 de tone din 
care, în primele 5 luni, s-au şi reali
zat 24,5 tone. Tot în această perioadă 
s-au înlocuit 17 000 kilograme metal 
cu 4 500 kilogram e, masă plastică din 
care se. execută acum carcasele de la 
balanţa semiautomată de un kilogram, 
carcasa de la vitezometrul de m oto
retă, coloana de la balanţa tehnică 
de un kilogram şi încă alte 45 de 
repere.

In acelaşi scop se fac planuri anti
cipate de croire pentru economisirea 
tablelor. Magazia uzinei ţine evidenţa 
căzăturilor de materiale într-un „al
bum de deşeuri", care sínt apoi soli
citate, la alegere, după mărimile ne
cesare, de către secţiile de prelucrare

S-au stabilit, de asemenea, norma
tive pentru adausuri de prelucrare, 
prin care se urmăreşte o reducere a 
acestei operaţii şi micşorarea canti
tăţilor de şpan.

Inifiativa
A fi diriginte nu înseamnă a avea, 

pur şi simplu, în primire un grup de 
elevi care să ştie doar că ai această 
calitate şi că o dată pe săptamină te 
întîlneşti cu ei pentru „muştruluială . 
Uneoii, ora de dirigenţie „înghite" re
ferate plictisitoare, informări, lecturi, 
analize etc. care nu atrag, nu intere
sează, ci, dimpotrivă, devin o povară 
pentru şcolari.

Dezvoltarea iniţiativei creatoare la 
tînăra generaţie nu se poate desfă-

Eveniment de importanţă fundamentală în
viata judeţului nostru
(Urmare din pag. I)

a bunurilor materiale şi băneşti, ca 
şi studierea problem elor ce se ri
dică în legătură cu planul şi bu
getul pe anul viitor.

In atenţia organelor de partid şi de 
stat din municipiile Sibiu si Mediaş, 
din oraşele Agnita, C.isnădie, Copşa 
Mică, Dumbrăveni şi Ocna Sibiului 
va trebui să stea preocuparea pen
tru dezvoltarea armonioasă a fiecă
rei localităţi urbane, care să poarte 
amprenta unei personalităţi distincte. 
In acest sens este necesar să se a- 
corde mai multă grijă proiectării noi
lor construcţii, respectării specificului 
fiecărei localităţi, înlăturării tendin
ţei de şablon: zare şi unifotmizare. 
Concomitent cu dezvoltarea oraşelor 
trebuie să se asigure condiţii pentru 
ridicarea în toate domeniile a loca
lităţilor suburbane.

Prin crearea ur.or unităţi rurale 
puternice care se bazează pe existen
ţa mai multor cooperative agricole, 
brigăzi S .M .T , ferme, unităţi ale 
cooperaţiei meşteşugăreşti şi de con

sum, activitatea economică a locali
tăţilor ridică în faţa noilor organe 
probleme deosebit de complexe. Un  
ajutorul substanţial va trebui să a- 
corde consiliile populare conduce
rilor C.A.P. şi ale fermelor a- 
gricole în luarea unor măsuri efi
ciente pentru folosirea fondului fun
ciar şi a bazei materiale existente, 
pentiu mobilizarea tuturor forţelor 
la întreţinerea culturilor, pentru rea
lizarea sarcinilor în toate sectoarele 
de activitate. <

Organele locale de pattid şi de 
stat din comunele necooperativizate 
au datoria să se îngrijească de iden
tificarea şi valorificarea tuturor po
sibilităţilor existente în vederea spo
ririi efectivului de animale, creşterii 
suprafeţelor cultivate cu pomi fruc
tiferi, valorificării tuturor rezervelor 
locale.

Consiliile populare comunale au a- 
tribuţii importante în organizarea 
vieţii sociale. învăţăm întul, bună
oară, pune o serie de probleme spe
cifice, între care, în primul rînd 
crearea condiţiilor pentru aplicarea

legii privind generalizarea şcolii de 
10 ani şi şcolarizarea elevilor de la 
vîrsta de 6 ani. N oile comune tre
buie să dispună de unităţi sanitare 
bine dotate şi încadrate, care să 
asigure un cît mai larg acces la 
asistenţa medicală. Cooperaţia de 
consum este chemată să asigure o  
cît mai bună aprovizionare nu nu
mai la sediul comunei, ci şi tn sa
tele aparţinătoare, să dezvolte uni
tăţile de prestări de servicii în ve
derea unei cît mai bune deserviri a 
populaţiei.

Pentru îndeplinirea unor sarcini 
de o atît de nobilă responsabilitate 
socială este de deosebită importanţă 
imprimarea în activitatea noilor or
gane de partid şi de stat a unui stil 
de muncă suplu, mobil, operativ, 
străin de rutină şi. închistare biro
cratică In actualele condiţii, cînd 
comunele cuprind un număr mai 
mare de sate şi o populaţie mai nu
meroasă, comitetele executive ale 
consiliilor populare şi preşedinţii a- 
cestora, care sínt şi primarii comu
nelor respective, trebuie să-şi orga
nizeze în aşa fel munca îneît să 
satisfacă la timp şi în bune con- 
diţiuni cererile justificate ale cetă
ţenilor.

Organizaţiile de partid trebuie 
să-şi organizeze în aşa fel munca 
îneît să asigure realizarea conducerii 
şi controlului de partid în toate do
meniile, respectarea neabătută a prin
cipiului muncii şi conducerii colec
tive, promovarea criticii şi autocri
ticii, dezvoltarea democraţiei socia
liste.

Organele şi organizaţiile de par
tid, consiliile populare au datoria 
să stimuleze prin toate mijloacele
simţul răspunderii şi iniţiativa 
oamenilor muncii, să asigure o 
largă consultare a cetăţenilor, par
ticiparea lor efectivă la discutarea 
şi rezolvarea problemelor de interes 
local. Ţinînd seama de opiniile ex
primate de cetăţeni, precum şi de 
factorii economici şi social-culturali, 
acţiunea de reorganizare administra- 
tiv-teritorială a municipiilor, ora
şelor şi comuneloi din judeţul Sibiu 
este de natură să exercite, în cel 
mai înalt grad, e  influenţă dinamică 
asupra dezvoltării aşezărilor respec
tive, asigurînd creşterea continuă a 
bunăstării cetăţenilor, înflorirea tu
turor localităţilor în contextul pro
gresului general al întregii noastre 
patrii socialiste.

dam  h ă u l ic ă  C ritică ş i cultură
Dincolo de faptul că este împru

mutat unei bucăţi din volum, titlul 
cărţii are o aderenţă simbolică la 
modalitatea scriitoricească a lui Darr 
Hăulică, în care spiritul critic este 
asimilat la demnitatea nouă a actu
lui de cultură. Precizările critice 
primesc învestitura unor oficieri eru
dite, polarizînd argumente biblio- 
grafic-intelectuale în sprijinul des
chiderii unor largi perspective. Acest 
fapt —  luat în ordine literară —  
cerea acurateţea unor precizări pro
gramatice, cu atît mai necesare cu 
cît caracterul de culegere al volu
mului tinde spre eterogen, deci spre 
o aparentă divergenţă a intenţiilor.

C r i t i c ă  ş i s in te z ă ,  prima piesă a 
cărţii, are un caracter de manifest 
pentru conştiinţa critică a autorului, 
care se revendică indirect de la  v i
ziunea călinesciană atunci cînd adi
ţionează opţiunii critice valoarea ac
tului de creaţie: critica este „ lu c id i
ta te a  c a re  se in te g r e a z ă  în t r - o  tr ă ire  
m a i v a s t  s in c r o n ic ă ,  d o b î n d i n d  p u 
te re a  n u  d e  a d e m i t i z a  s te r e o t ip ,  c i 
to c m a i  d e  a  z ă m is l i  m i t u r i :  s c o ţ în d  
id e e a  —  v r e a u  să  s p u n  — d in  f a z a  
n e r ă b d ă r i i  d i s o c ia t i v e , a o b s e s ie i  p o 

le m ic e  ş i a  a g i ta ţ ie i  in g e n io a s e ,  f ă -  

c in d  d i n  e a , î n  s c h im b ,  o  f i i n ţ ă  in e 

p u i z a b i l  c u p r in z ă to a r e  ş i î n  a c e la ş i  

t im p  c o n c r e tă ;  t r a n s fo r m in g  d ia le c 

tic a  in te l ig e n ţe i  i n t r - o  m iş c a r e  g r a n 

d io s  e p ic ă " .  A şadar,' o critică-eseu 
bazată pe o largă libertate de spirit, 
care —  după formularea lui Dan  
H ădlică — nu aplică metode, ci le 
implică în exercitarea sa. Spărgînd 
unele tipare stereotipe, criticul îşi 
propune un mod al specificului ac
tual al oficiului critic, stăpînind 
obiectul cercetării prin prestigiul 
unor vaste disponibilităţi disociativ 
intelectuale. în  acest fel însăşi no
ţiunea devine inoperantă, spărgîn- 
du-şi consistenţa conservatoare în 
adevărul unui paradox: „ a d e v ă r a ta  

p r o fe s iu n e  a c r i t ic u lu i  n u  e s te  a ceea  

d e  c r i t ic "  ( C r i t ic ă  şi c u l tu r ă ) ,  tn a- 
celaşi loc — credem că este necesar

dirigintelui
şura întîmplător, fără o canalizare a 
inteligenţei şi talentului, fără o în
curajare şi supunere la muncă crea
toare. Or, în bună măsură, această 
muncă îi revine tocmai dirigintelui.

Fără să mă refer la metodica unei 
astfel de ore, ci doar la conţinutul 
ei, încerc să arăt cîteva aspecte ale 
muncii din acest an şcolar, desfăşu
rată la clasa V l-a A din cadrul Şcolii 
generale nr. 8 Sibiu. Este de la sine 
înţeles că în elaborarea tematicii a 

at scopul şi sarcinile educaţiei sta- 
ilite de practica pedagogică. In ca
rul lor, activităţile au fost alese pe 

sferă largă de desfăşurare şi în 
rncţie de puterea de pătrundere a 
evilor, cuprinzînd elemente impre- 
onante, capabile să fixeze sentimente 
emoţii, idealuri şi hotărîri. Ce putea 
mai potrivit decît o întîlnire cu 

triitorul sibian Paul Constant? Ce 
utea impresiona mai mult decit cu- 
intele locotenentului colonel de re- 
trvă, Livin Moraru, care a vorbit 
espre eroismul ostaşilor români în 
izboiul anti-hitlerist? Nu a fost lip- 
tă de interes nici ora de dirigenţie des- 
işurată la Arhivele statului, unde to- 
arăşul Nicolae Nistor a făcut o ex- 
unere pe 'margineă "documentelor care 
orbesc despre trecutul Sibiului. Ast- 
:1 de activităţi nu au suplinit pe 
iriginte (care a fost de fapt iniţia- 
irul) ci l-au completat în activitate. 
Asemenea acţiuni au fost comple

te prin activităţile extraşcolare din 
:est an (vizite la întreprinderi, ex- 
trsii, drumeţii etc.) care s-au efec- 
lat în număr corespunzător, şi nici 
j s-au folosit în exclusivitate. Dis- 
tţia liberă cu elevii pe tema „Să 
inoaştem industria judeţului nostru" 
,u expunerile dirigintelui1 „Din bo- 
iţiile şi frumuseţile patriei“, „Cum 
; înţelegem şi să culegem folclorul", 
Caracterul obscurantist al ghicitu- 
ti" ş. a., de cele mai multe ori înso- 
te de diapozitive, audiţii muzicale, 
j completat în mod fericit tabloul 
tuncii.

Prof. N . SU C IU

a insista asupra acestui fapt — Dan 
H ăulică precizează orizonturile noi, 
necesare, în care aplicarea mecanică 
a unei noţiuni destul de circumspecte 
este inadecvată unei finalităţi supe
rioare. D incolo de unele tendinţe 
schematice (factologice, biografice 
etc.), actul critic se dovedeşte o fruc
tuoasă şi interesantă modalitate de 
creaţie, prelungind inedit şi retran- 
scriind afectiv impresiile obiectului 
cercetării. Deci opera critică nu este 
„o  p ie s ă  d e  î n v ă ţ a t  o b l ig a to r iu  d e  
c ă tr e  s tu d e n ţ i ,  p e n tr u  e x a m e n e " ,  ci

ţine „ d e  o a n u m e  r o tu n j im e  a g în -  
d ir i i ,  d e  o  a n u m e  g r a ţ ie  a  in te l ig e n 
ţe i ,  d e  a p l ic a r e  la  o b ie c t  f ir e a s c ă  ş i, 
î n  a c e la ş i t i m p  n e p r e v ă z u tă ,  d e  a c 
c e n t u l  u n e i  e x p r im ă r i  f e r i c i t e " ,

Aceste precizări programatice ni se 
par cît se poate de bine venite, mai 
ales că la noi încă nu există o ac
cepţie majoritară a criticilor asupra 
necesităţii de asimilare a actului lor 
unui interesant regim creator.

Scrierile „aplicative" ale volumului 
— autorul nu tranşează această dis
tincţie — au izvorît în urma unor 
popasuri m editative.şi febril ..intelec
tuale pe marginea unor lucrări de 
pictură, sculptură, literatură nefiind 
omis nici „dialogul dintre arte“, deci 
o sugestie de revenire la posibilită
ţile unui sincronism originar. Se cere 
subliniat faptul că aceste popasuri 
îşi au farmecul lor nu lipsit de un 
reflex instructiv prin precizia şi bo
găţia informaţiei, fapt care le reco
mandă spre centrul interesului de 
lectură. Nu este nici mai puţin ade
vărat că uneori disociaţiile social- 
culturale sínt lipsite de necesarul 
de inedit şi subtilitate aşteptat, dar 
nu acest fapt este caracteristic vo
lumului de faţă.

Am mai aminti că alegerea bucăţi
lor pentru • alcătuirea cărţii nu s-a 
condus totdeauna după principiul 
selecţiei unitare, care să confere o 
unitate a interesului. Uneori devine 
chiar curioasă oscilaţia între sensul 
elevat a! comunicării şi insistenţa în 
particularizări şi precizări de efe
meră importanţă, ceea ce implică a- 
cestei culegeri o oarecare indecizie

a intenţiei, părînd a sta uneori sub 
semnul ocazionalului.

Accepţia deplină a funcţionalităţii 
actului critic, despre care aminteam  
mai sus, se realizează, în această cu
legere a lui Dan Hăulică, mai ales 
în impresiile de călătorit, concepute 
pe planul superior al unei acute cu
riozităţi intelectuale, revitalizînd  
specia cu o infuzie specifică. Pe a- 
cest plan, relaţia fructuoasă şi demnă 
care se poate stabili vizează o altă  
recentă apariţie editorială: intere
santele R e p e r e  ale lui Mircea Maliţa. 
Este vorba, cu alte cuvinte, de o  
falsă notaţie pasageri, o impresie 
de călătorie analitic-descriptivă în 
care rigurozitatea reperelor trece 
afectiv în plenitudinea poematică 
a decantării frumosului La fel în 
cazul portretizărilor (v. P o r tr e t e le  
lu i  G a la c t io n ) ,  unde Judecata de va
loare prinde contur omogen, într-un 
fel de autonomie literar-plastică, prin 
care scrierea se realizează ca „por
tret“ literar pornind de la pretextul 
unor tablouri-portret, impulsul avînd  
deci mai întîi o raţiune estetică.

TITU POPESCU

Sezonul estival sibian şi-a spus în- 
sfîrşit cuvîntul: s-a deschis ştrandul 

C.S.M.

O acţiune interesantă
Cu trei zile în urmă a avut loc, la clubul „Independenţa” din Sibiu, 

in simpozion pe tema „Munca colectivă şi răspunderea personală". Cu 
această ocazie, inginerul Dorin Fulea, directorul tehnic al uzinei, a 
vorbit despre sarcinile şi aportul comitetelor de direcţie în îmbunătă
ţirea activităţii întreprinderilor. Totodată s-a reliefat importanţa răs
punderii personale a fiecărui muncitor, inginer şi tehnician în reali 
zarea sarcinilor de plan.

In continuare, directorul comercial Andrei Mesea s-a referit la unei? 
relaţii noi între întreprinderi pe linia aprovizionării tehnico-materiale. 
iar tovarăşul Constantin Apoizan, contabil şef, a făcut o expunere 
despre problemele ce trebuie să stea în atenţia colectivului pentru 
creşterea eficienţei economice, a folosirii mijloacelor băneşti.

Nicolae Spătar, secretarul comitetului de partid, referindu-se la im
portanţa problemelor discutate, a reliefat grija partidului şi statului 
nostru pentru perfecţionarea continui a conducerii economiei, în scopul 
obţinerii celor mai bune rezultate, pentru promovarea tot mai mult a 
produselor noastre pe piaţa mondiala.

Simpozionul s-a încheiat cu prezentarea a trei filme documentare 
Au participat peste 500 salariaţi.

Trebuie urgentată, 
recoltarea furajelorî
(Urmare din pag. I)

C.A.P. Poplaca la fel a întîrziat, iar 
la C.A.P. Cîrţişoara au rămas 200 
hectare necosite.

Este elocvent faptul că tocmai 
unităţile care nu au baza furajeră 
asigurată, fiind nevoite să cheltuias
că în primăvară sume importante 
pentru cumpărarea furajelor, par a 
nu acorda atenţia cuvenită măsuri
lor privind înlăturarea acestor lip 
suri.

U nităţile deficitare în braţe de 
muncă trebuie de pe acum, pe lîngă 
extinderea mecanizării de recoltat, 
să încheie contracte cu muncitori 
din alte părţi, pentru a nu rămîne

nici un petic de fîneaţă nerecoltat 
la tim p şi în bune condiţiuni.

Trebuie examinate cu cea mai 
mare seriozitate toate resursele ca: 
iarba de pe şanţurile drumurilor şi 
zonelor C.F.R., plantaţii, goluri al
pine, zone împădurite, precum şi 
frunzele lăstărişurilor.

In această acţiune, pe lîngă lucră
torii din unităţile socialiste, sínt 
chemaţi să dea tot sprijinul toţi 
crescătorii de animale, fiind sarcini 
de mare im portanţă care nu mai 
com portă com entarii şi întîrzieri.

Trebuie intensificat ritmul recol
tării nutreţurilor fibroase pentru a 
se crea condiţii de sporire a pro
ducţiei animaliere în judeţul nostru.



Pag. 4 T R IB U N A  SIBIULUI A nul I, N r . 87

actualitatea  internaţională
FRANŢA

C U V tN T A R E A  R A D I O D I F U Z A T A  
A  P R E Ş E D IN T E L U I D E  G A U L L E

■  Amînarea referendumului popular
■  Dizolvarea Adunării Naţionale

PARIS 30 (Agerpres). Joi după-am iază, preşedintele 
Franţei, C harles de G aulle, a rostit o cuv în tare  radio
difuzată cu p riv ire  la situa ţia  actuală  din Franţa. G e
neralu l de Gaulle şi-a anunţa t ho tărîrea  de a continua 
sä conducă treburile  sta tului, în v irtu tea  m andatului 
pe care îl deţine. El a anunţat, în acelaşi timp, că nu 
va  da curs cererilo r cu p riv ire  la înlocuirea primului 
m inistru  Pompidou.

A preciind că în  prezent nu sín t create  condiţii pen
tru  efec tuarea  referendum ului popular, anunţat pentru 
16 iunie, generalu l de Gaulle a am înat da ta  referen
dumului.

P reşed in tele  Franţei a anunţat dizolvarea Adunării 
N aţionale Franceze şi a com unicat că vor avea loc no: 
alegeri legislative, la o dată  ce va fi stabilită u lterior, 
în conform itate cu p revederile  constituţiei.

G eneralu l de Gaulle a declarat, de' asem enea, că, in 
cazul în care situa ţia  actuală din Franţa se va m en
ţin e ,, v a  trebui să adopte şi alte m ăsuri, în afară de 
consultarea im ediată a populaţiei prin  alegeri.

El a cerut ca pretu tinden i să se organizeze aşa-zise 
«cţiuni cetăţeneşti care să sprijine guvernul.

în ouv în tarea  sa, de Gaulle a încercat să arunce 
răspunderea pen tru  actuala situaţie din ţa ră  pe forţele 
de opoziţie, a ră tînd  că va lua m ăsuri care să îm piedice

ven irea  la putere a forţelor 
com uniştilor.

de stingă, în special a

Joi seara  a avut loc ultim a şedinţă a actualei A du
nări N ationale Franceze, în cadrul căreia s-a dat citire 
decretului cu p riv ire  la dizolvarea A dunării N aţionale 
Franceze.

într-o declaraţie făcută îndată  după ascultarea cu- 
v în tării radiodifuzate a preşedin telu i, Francois M itter
rand, preşed in tele  Federaţiei Stîngii Dem ocrate şi So
cialiste, a spus : „G eneralul de Gaulle a recurs la un 
act care  constituie un apel la războiul civil. Opoziţia 
şi stînga îi vor răspunde cu sînge rece şi hotărîre".

Biroul Politic al Partidului Comunist Francez a dat 
publicităţii un com unicat în care declară : ,,De Gaulle 
răspunde printr-o adevărată  declaraţie de război mun
citorilor în grevă, studenţilor şi cadrelor d id a c t ic e . . .  
Partidul com unist nu a aş tep tat acest discurs pentru a 
cere  .să se dea poporului cuvîntu l în cel mai scurt 
timp. El se va  prezenta la această  consultare expunîn- 
du-şi program ul de progres social şi de pace şi pohlica 
de unitate  a tu tu ror forţelor dem ocratice".

FRANŢA — M işca
rea grevistă, care a 
cuprins peste zece 
milioane de oameni 
ai muncii, continuă 
în în treaga Franţă. 
Mari uzine. în tre 
prinderi, instituţii 
sínt ocupate de 
muncitori.

In fotografie : Iu 
portul M arsilia, nu
m eroase vase care 
urmau să plece în 
d irecţia Africii şi 
Corsicii au fost imo
bilizate.

Presa iugoslavă despre 
vizita delegaţiei de 

partid şi de stat române
BELGRAD 30 — Trimisul spe

cial Agerpres, S. Morcovescu, 
transmite : întreaga presă iugo
slavă fie joi continuă să rezer
ve spaţii însem nate pe primele 
pagini vizitei delegaţiei de par
tid şi de stat a României, con
dusă de tovarăşul Nieolae Ceau- 
şescu. Toate ziarele publică am
ple reportaje şi numeroase foto
grafii despre vizita în capitala 
Sloveniei, m itingul de la Krani, 
plecarea din Liubliana şi sosi
rea la Dubrovnik.

Ziarele „Borba“ şi „Politika" 
publică pe larg, cu titluri mari, 
ouvîntarea rostită de tovarăşul 
Nieolae Ceauşescu la mitingul 
de la Krani Ziarul „Borba“ re
levă în titlu „am găsit noi po
sibilităţi de întărire a colaboră
rii rom âno-iugoslave“ şi ideea că 
relaţiile dintre ţările socialiste 
trebuie să constituie un model 
de colaborare între statele egale 
în drepturi şi suverane.

In reportajul apărut în ziarul 
„Borba“ se spune printre alte
le : „Oaspeţii din România prie
tenă au avut o intilnire cordială 
şi convorbiri cu locuitorii şi 
conducătorii Sloveniei. Cu toate 
că vizita a fost de scurtă durată 
pentru cetăţenii Liublianei, pen- 
trn muncitorii de la „Iskra“, 
Fabrica de mecanică electrică  
de la „Krani" şi pentru cetă
ţenii din Krani va rămîne de 
neuitat întilnirea cu omul de 
stat şi politie Nieolae Ceauşes
cu şi eu ceilalţi membri ai dele
ga tiei".

La rîndul său, ziarul „Poli
tika“ relevă că pe o zi însorită, 
capitala Sloveniei, împodobită 
cu dra.pele de stat române şi 
iugoslave, a rezervat o primire 
caldă, cordială, membrilor dele
gaţiei române de partid şi de 
stat.

Intr-un com entariu intitu lat

„Calea progresului“, publicat de 
„Komunist“, organul U.C.X., se 
subliniază că „vizita delegaţiei 
române de partid şi de stat, în- 
tîlnirile şi convorbirile em inen
ţilor reprezentanţi politici ai 
celor două ţări socialiste vecine 
şi independente, o mai bună cu
noaştere reciprocă a condiţiilor 
şi proporţiilor dezvoltării eco
nomice şi dezvoltării sociale în 
general constituie o formă de
venită deja tradiţională şi o ex
presie a colaborării care carac
terizează activitatea politică  
internaţională a Iugoslaviei şi 
României“.

Se poate constata cu satisfac
ţie — scrie ziarul — că Româ
nia şi Iugoslavia, în relaţiile lor 
reciproce şi în activităţile poli
tice internaţionale largi, înte
meiate pe principiile egalităţii 
în drepturi, colaborării univer
sale şi respectării deosebirilor 
merg pe aceeaşi cale, calea 
progresului, singura viabilă în 
condiţiile actuale. Intru totul de 
acord în ceea ce priveşte prin
cipiile după care trebuie să se 
călăuzească statele şi partidele 
comuniste în relaţiile dintre ele, 
Románia şi Iugoslavia privesc 
ou un mare grad de identitate 
multe probleme internaţionale 
importante. Ca buni vecini, ale 
căror popoare sínt legate prin
tr-o prietenie profundă şi tra
diţională, şi ale căror partide şi 
guverne sínt unite printr-o în
ţelegere reciprocă, România şi 
Iugoslavia întreprind tot ce este 
necesar pentru dezvoltarea co
laborării şi pentru activitatea  
comună plină de succes în inte
resul păcii şi socialismului, la 
care vizita tovarăşului Ceauşes
cu îşi aduce o contribuţie deo
sebit de însemnată" — încheie 
comentariul său organul U.C.I.

Negocierile 

de pace de la 

Kampala
K A M P A L A  30 (A gerp res). — 

M ie rc u r i, în  c a p ita la  U gandei, K am 
p a la , s -a  d e s fă ş u ra t  o v ie  ac tiv i
ta te  d ip lo m a tic ă , c o n c re tiz a tă  In 
e fo r tu r i le  s e c re ta ru lu i  g e n e ra l a l 
C o m m o n w ea lth u lu i, A rn o ld  S m ith , 
ş i a  m in is tru lu i  a fa c e r i lo r  e x te rn e  
a l U g an d e i, S am  O d ak a , ca re  a fost 
n u m it  o b se rv a to r  n e u tru  de  a a- 
p ro p ia  p o z iţiile  c e lo r  două p ă r ţ i  
a f la te  în  co n f lic tu l n ig e r ia n .

D u p ă  cum  s-a  m ai a n u n ţa t, la  
c o n fe r in ţa  de  p re să  c a re  a a v u t loc  
la  K a m p a la  m a r ţi, şe fu l d e leg a ţie i 
g u v e rn u lu i  n ig e r ia n , A n th o n y  E n a- 
h o ro , a  e x p u s  p ro p u n e r i le  fo rm u 
la te  de  el în  ac e e a ş i zi în  c a d ru l 
t r a ta t iv e lo r  cu  re p re z e n ta n ţi i  B ia- 
fre i. U n a  d in  p re v e d e r i le  p r in c i
p a le  a le  a c e s to r  p ro p u n e r i  s tip u 
le a z ă  ca  a u to r i tă ţ i le  b ia fre z e  să 
d e c la re  în  m od p u b lic  cu 12 ove 
în a in te  de  în c e ta re a  fo cu lu i că r e 
n u n ţă  la  se cesiu n e . S ín t fo rm u la te  
o se rie  de  a lte  m ă s u r i  c a re  în  con 
c e p ţia  g u v e rn u lu i  fe d e ra l  v o r  duce 
la  re g le m e n ta re a  c o n flic tu lu i şi r e 
s ta b il ir e a  u n i tă ţ i i  s ta tu lu i  n ig e r ia n .

Ş e fu l d e le g a ţie i b ia fre z e  a re s 
p in s a c e s te  p ro p u n e r i  c a lif ic în d u -le  
d re p t  in a c c e p ta b ile . E l a in s is ta t 
a s u p ra  p u n c tu lu i de v e d e re  ca  os
t i l i tă ţ i le  m il i ta re  să  în ce teze , ia r  
ap o i să  f ie  e x a m in a tă  în  c a d ru l t r a 
ta t iv e lo r  p ro b le m a  re g le m e n tă r ii  
în  a n sa m b lu  a  co n flic tu lu i.

Rezolufîa Consiliului 
de Securitate în 

problema Rhodesiei
N E W  Y O R K  30  (A gerpres). —  

în  şed in ţa  de m iercuri a C on si
liu lu i de Securita te a fo st ap ro
bată, p r in tr-u n  v o t  u n an im , o 
rezo lu ţie  prin  care se im p une un  
b o ico t eco n om ic  to ta l îm p o tr iv a  
reg im ulu i m in oritar  alb  d in  R h o 
desia.

D ezb a te r ile  în  această  p ro 
blem ă au fo st cerute de 32  de  
ţări a fro -asia tice  în tr -o  scrisoare  
adresată la  12 m artie C on siliu lu i 
de Securita te.

N o i le  restr icţii s ín t ob liga tor ii 
pentru  to ţi m em brii N a ţiu n ilo r  
U n ite  şi s ín t cu m u lt m ai cu prin 
ză to a re  d e c ît sa n cţiu n ile  se lective  
v o ta te  îm p o tr iv a  R h od esie i la  16 
decem brie 1966. R ezo lu ţ ia  este 
rezu lta tu l unor con su ltări în d e 
lu n ga te  în tre  m em brii a fro -asia -  
tic i  a i C o n siliu lu i de S ecu rita te  şi 
M area B ritan ie  şi a fo st p rezen 
ta tă  de către  rep rezen tan tu l br i
ta n ic  la  O .N .U .,  lord u l C arad on , 
în  ca lita te  de preşed in te a l C o n 
siliu lu i de Securitate.

P en tru  prim a da tă  în  decursul 
stud ier ii acestor problem e de că 

tre C o n siliu l d e  S ecurita te, Franţa  
a v o ta t în  fa v o a rea  rezo lu ţie i. 
A n terior, F ranţa declarase că si
tu a ţia  d in  R h od esia  este o  pro
blem ă strict b r itan ică  în  care 
O .N .U . nu p o a te  in terven i.

în  rezo lu ţie , C o n siliu l de Secu
ritate şi-a  exp rim a t îngrijorarea  
serioasă pentru  fa p tu l că nu to a te  
sta tele  au a p lica t san cţiu n ile  par
ţia le  an terioare asupra cărora  s-a  
căzu t de acord  şi „nu  au pu tu t 
îm p ied ica  legă tu rile  com ercia le  cu  
regim ul ileg a l d in  R h o d esia  de 
su d “. R ezo lu ţia  con d am n ă, de ase
m enea, „recen tele  execu ţii in 
um ane“ şi a firm ă că  pr in c ip a la  
respon sab ilitate  în  p rob lem a a u to 
determ inării şi in d ep en d en ţe i p o 
porulu i Z im babw e rev in e  M arii 
B ritan ii. D o cu m en tu l recunoaşte  
leg itim ita tea  lu p te i p o p u la ţie i a fri
cane pentru d rep tu rile  sa le şi rea
firm ă h o tărîrea  C on siliu lu i p o 
tr iv it  căreia  „a ctu a la  situ aţie  din  
R h od esia  con stitu ie  o  am eninţare  
la  adresa p ăcii şi securită ţii in ter
n a ţio n a le“ .

R. F a  G e r m a n ie i

Bundestagul a adoptat 
legea excepţională

B O N N  30 (A gerp res). — B u n d e s
ta g u l v e s t-g e rm a n  a  a d o p ta t  jo i, în  
c e a  d e -a  t r e ia  şi u ltim a  le c tu ră , le 
g is la ţia  e x c e p ţio n a lă , c a re , în  e- 
se n ţă , a re  m e n ire a  să  în lo c u ia sc ă , 
în  s i tu a ţ i i  ce v o r f i a p re c ia te  d re p t  
e x c e p ţio n a le , a c tu a le le  p re v e d e r i  
c o n s titu ţ io n a le  şi să  c o n fe re  g u v e r 
n u lu i  îm p u te rn ic i r i  spec ia le . In  a- 
ce s t caz, p a r la m e n tu l  se  în lo c u ie ş te  
cu  u n  a ş a -n u m it  „ c o m ite t c o m u n “, 
fo rm a t d in t r - u n  m ic  g ru p  de  d e p u 
ta ţ i  a i B u n d e s ta g u lu i şi B u n d e s ra -  
tu lu i.

A g e n ţiile  de p re să  tra r ţsm iţ că 
p r im a ru l  B e r lin u lu i o cc id en ta l, 
K la u s  S ch u e tz , a d a t  p u b lic i tă ţ i i  o 
d e c la ra ţ ie  o f ic ia lă  în  c a re  a  p re c i
za t că  le g is la ţia  e x c e p ţio n a lă  n u  se 
v a  a p lic a  şi în  B e r l in u l  o c c id e n ta l

şi că a ic i d re p tu l  de c o n tro l a l co
re sp o n d e n ţe i p o ş ta le  şi te le c o m u n i
c a ţiilo r  v a  ră m în e  ca şi în a in te  de 
re so r tu l  a l ia ţ i lo r  o cc id en ta li.

Se ş tie  că  s in d ic a te le  o a m e n ilo r  
m u n c ii d in  R .F , a  G e rm a n ie i, o rg a 
n iz a ţiile  s tu d e n ţe ş t i , p re c u m  ş i u - 
n e le  p a r t id e  p o litic e  de  opoziţie  
s -a u  p ro n u n ţa t  cu  t ă r ie  îm p o tr iv a  
a d o p tă r ii  le g is la ţie i e x c e p ţio n a le , pe  
c a re  o c o n s id e ră  u n  p e r ic o l im in e n t 
la  a d re sa  d r e p tu r i lo r  şi l ib e r tă ţ i 
lo r  d e m o c ra tic e . î n  z ile le  p r e m e r 
g ă to a re  d e z b a te r ilo r , c it  şl în  t im 
p u l d e s fă ş u ră r i i  a c e s to ra , pe  a p ro a 
p e  în tre g  te r i to r iu l  R .F . a  G e rm a 
n ie i au  fo s t  o rg a n iz a te  m a r i  g re v e  
şi d e m o n s tra ţ i i  de  p ro te s t.

A d o p ta re a  le g is la ţie i e x c e p ţio n a le  
a s t î r n i t  v ii  p ro te s te  şi p e s te  h o ta re .

Piliţi IW^éíiIÉm duÜlit.«^4e »

Iii oraşul Caracas, capitala Venezuelei, au avut loc demonstraţii 
şi mitinguri de solidaritate cu eroicul popor vietnamez.

VIETNÁMUL DE SUD

Forţele patriotice continuă 
bombardarea poziţiilor 

inamice din Saigon
SAIGON 30 (Agerpres). — Pen

tru a treia oară în cursul acestei 
săptămîni, miercuri noaptea for
ţele patriotice aflate în jurul 
Saigonul ui au bombardat cu ra
chete şi mortiere poziţiile uni
tăţilor americane şi guvernamen
tale din capitala sud-vietnameză. 
In acelaşi timp, în unele sectoare 
din nordul oraşului au continuat 
luptele de stradă. Ceva mai la 
nord de Saigon, a fost supusă, de 
asemenea, unui bombardament 
cu rachete şi mortiere uriaşa 
bază aeriană americană de la 
Bien Hoa. In Delta Mekongului 
au avut loc lupte în apropierea 
oraşului Can Tho, în care, potrivit

corespondentului ' agenţiei, Reuter, 
trupele saigoneze au suferit pier
deri importante. Poziţiile ameri- 
cano-saigoneze din oraşele Cac 
Lanh şi Ca Mau au fost la rîn- 
dul lor bombardate.

In sectorul zonei demilitarizate, 
forţele patriotice şi-au continuat 
pentru a cincea zi consecutiv ae- 
ţiunile ofensive asupra poziţiilor 
americane. Au avut loc lupte 
grele în apropierea complexului 
militar american de la Da Nang 
şi a fortăreţei Khe Sanh, lupte 
în care, după cum transmite co
respondentul agenţiei United 
Press International, zeci de puş
caşi marini au fost ucişi.

SUCCESE ALE ARTEI INTER
PRETATIVE ROMÂNEŞTI
BERLIN 30 — Coresponden

tul Agerpres, St. Deju, transmi
te : Intr-o cronică intitulată

Tradiţionala conrenn- 
ţa anuală a A sociaţiei a- 
rnericane a bancherilor, 
o adevărată in tiln ire  la 
nivel înalt a reprezen
tanţilor m arilor in stitu 
ţii financiare din S.U.A. 
şi a lte  ţări occidentale, 
S-a desfăşura! la Dora
do Beach (Porto Rico) 
sub auspicii puţin pro
m iţătoare. Z ilele trecu
te, pe piaţa liberă de la 
Londra preţul aurului 
depăşise la un m om ent 
dat 42 dolari uncia, în  
pofida eforturilor ven ite  
in  special din partea 
S.U .A ., de a m enţine  
actualul curs oficial a* 
m etalu lu i galben — 35 
dolari uncia. „Wall 
Street Journal“, purtă
tor de cuvînt ai m arii 
finanţe am ericane, re
m arca pe bună drepta
te că în cazul în care 
decalaju l dintre preţul 
oficia l şi cel de pe p ia
ţa liberă al aurului va  
lua proporţii, vom  a sis
ta la o nouă ascuţire a 
crizei latente de încre
dere în  dolarul am eri
can. Cele în tîm plate Ia 
Londra dem onstrează  
caracterul fragil al s is
tem ului pieţei duble a 
aurului, constind dintr-o  
piaţă oficia lă  aflată Ia 
dispoziţia  băncilor cen
trale, angajate să respec
te preţul de 35 dolari 
uncia, şi una liberă do
m inată de legea cererii 
şi ofertei. încă  de la 
încheierea reuniunii din 
m artie a guvernatorilor  
băncilor centrale din ţă 

rile m em bre ale cartelu
lui aurului, care au ho- 
tărit crearea pielei dö
ble, s-a văzut că nici 
cei m ai oplim işti dintre  
experţi nu considerau  
că s-a găsit o so luţie  
durabilă crizei prin ca
re trece sistem ul m one
tar occidental şi decla
rau că totul va depinde  
de succesul S.U.A. de 
a-şi redresa balanţa de 
plăţi externe. Aceasta  
deoarece deficitul cro-

te să facă ordine in 
problem ele lor financia
re. „In cazul în care S ta . 
tele U n ite  nu vor acţio
na rapid, se va declan 
şa o nouă febră a auru
lu i“, sublinia Alfred  
Schaefer, preşedintele  
lui „Sw iss Union B ank“ 

Insistenţele cercurilor  
financiare vesl-europene
ca Statele  U nite să ac
ţioneze hotărit în d i
recţia reducerii deficitu 
lui balanţei de plăţi e.\-

Îngrijorare la 
Dorado Beach
nie al balanţei de plăţi 
externe a slăb it puter
nic dolarul am erican, 
„m onedă ch eie“ în sis
tem ul m onetar occiden
tal. N u este deci de m i
rare că dorinţa ex p r i
m ată de adjunctul m i
nistrului de finanţe al 
S.U.A., Frederick D em 
m ing, ca sistem ul pieţei 
duble să ex iste  un timp 
nelim itat nu a găsit de
c ît un sprijin condiţio
nat din partea repre
zentanţilor unor bănci 
vest-europene, care au 
iiisistat ca Statele U ni-

terne silit explicabile. 
M ăsurile întreprinse pî- 
nă în prezent de guver
nul am erican, îndeosebi 
cele legate de lim itarea  
investiţiilor  de capital 
am erican in străinătate, 
nu au avut efectul scon
tat. După aprecierea 
ziarului „N ew  York T i
m es“, în  acest an defi
citul va atinge 3—4 m i
liarde dolari. R ezultate
le  acestor m ăsuri nici 
nu puteau fi altele, de
oarece ele ocolesc prin
cipala cauză care a dus 
la agravarea deficitu lu i

balanţei de plăţi ex ter
ne am ericane. „Cauza 
reală a problem elor m o
netare şi fisca le  ce stau  
în faţa Statelor U nite  
trebuie căutate în  războ
iul din V ietnam “, de
clara la Dorado Beach  
preşedintele băncii
„E.M.D.“ d in  N ew  York, 
Edw ard B ernstein . Chiar 
şi m inistrul de finanţe  
ai S.U.A., H enry F ow 
ler, a recunoscut că din  
1965 balanţa de plăţi a 
S.U.A. este puternic a- 
fectată  de finanţarea  
războiului d in  Vietnam . 
Cererea adresată zilele  
trecute Congresului pri
vind aprobarea unor noi 
sum e pentru acest răz
boi arată că A d m in istra
ţia  S.U .A. continuă să 
ocolească so luţia  care 
ar consta în prom ovarea  
unei politici d iferite în  
dom eniul cheltu ielilor  
şi, în special, al cheltu
ielilor m ilitare.

F inanciarii am ericani,
prezenţi Ia Dorado  
Beach, au preconizat, cu 
m ici excepţii, m ajorarea  
im pozitelor pentru am e
liorarea greutăţilor f i 
nanciare în tim pinate de 
S.U.A. Dar lipsa unor 
soluţii de perspectivă a 
făcut, după cum  rem ar
ca „N ew  York T im es“, 
ca m ulte discursuri să 
fie pătrunse de „nelin iş
tea provocată de faptul 
că pe nesim ţite  se apro
pie noi furtuni financia
re, atît în S.U .A., cit şi 
în  restul lum ii occiden
tale“.

A. TOTH

Panama

Candidatul opoziţiei se află în frunte
CIUDAD DE P A N A M A  30 (A- 

gerpres) — N um ărarea voturilor  
elin cadrul alegerilor preziden
ţiale care au avut loc in Panam a, 
sp apropie de sfîrşit. R ezultatele  
obţinute în  972 de circum scripţii 
arată că A rnulfo Arias, candida
tul opoziţiei, şi-a consolidat a- 
\s n s u l  deţinut faţă de candidatul 
guvernam ental, D avid Sam udio.

Se aşteaptă ca Arias, care a fost 
înlăturat în două rînduri din 
funcţia de preşedinte şi are legă
turi strînse cu cercurile condu
cătoare din S tatele  U n ite să  fie

proclam at preşedinte în  cadrul 
unei cerem onii televizate.

R ezultatele cunoscute pînă a- 
cum ale  scrutinului sínt urm ătoa
rele : A rnulfo Arias — candida
tul opoziţiei — 152.051 voturi ; 
D avid Sam udio — candidat g u 
vernam ental — 116.854 voturi ; 
Antonio G onzalez R evillo  — spri
jin it de creştin-dem ocraţi — 9.992 
voturi. în  cercurile politice din  
capitala panam eză se  consideră  
că victoria tui Arias se datoreşte  
presiunilor exercitate de către 
Am basada nord-am ericană din  
această tară.

S IT U A Ţ IA  D I N  
H A IT I

Ş t i r i  p r o v e n i t e  d in  s u r 
s e  a le  e x i l a f i l o r  h a i t i e n i  
i n f o r m e a z ă  c ă  c e l  p u l i n  
d o u ă  l o c a l i t ă ţ i  — L im o 
n a d e  ş i  Q u a r t i e r  Morin 
— continuă să se a l l e  

s u b  c o n t r o l u l  g r u p u r i lo r  
i n s u r g e n t e  d e b a r c a t e  
s d p t ă m l n a  t r e c u t ă  î n  
n o r d u l  t ă r i i  ş i  c ă  a c e s 
to r  g r u p u r i  l i  s - a r  t i  a lă 
t u r a i  s u t e  d e  h a i t i e n i  
d in  r i n d u r i l e • p o p u l a ţ i e i ,  
lo c a le  i n  z o n a  C a p  H a i 
t i é n .  ,

C O N V O R B IR I
N O R V E G I A N O -

P O L O N E Z E
P r im u l  m i n i s t r u  a l 

N o r v e g i e i ,  . P e r  B o r te n ,

P E  SCURT m Pe scurt m PE SCURT

a p r i m i t  d e l e g a ţ i a  S e i 
m u l u i  p o l o n e z ,  c o n d u s ă  
d e  m a r e ş a l u l  S e i m u l u i ,  
C z e s la w  W y c e c h .  C u  
a c e s t  p r i l e j ,  a u  a v u t  
lo c  c o n v o r b i r i  p r i v i n d  
u n e l e  p r o b l e m e  a l e  r e 
l a ţ i i l o r  d i n t r e  P o lo n ia  

ş i  N o r v e g i a .

P a r la m e n t a r i i  p o l o 

n e z i  cm  e f e c t u a t ,  d e  a - 

s e m e n e a ,  u n  s c h i m b  . d e  

p ă r e r i  c u  m i n i s t r u l  o -  

i a c e r i l o r  e x t e r n e  n o r 

v e g i a n ,  J o h n  L y n g ,  in  

l e g ă tu r ă  e u  s i t u a ţ i a  i n 

te r n a ţ io n a lă .

H O T Ă R ÎR E A  P L E 
N A R E I  C .C . A L  

P .C . D I N  C E H O 
S L O V A C IA

D u p ă  c u m  t r a n s m i t e  
a g e n ţ i a  C .T .K . ,  p l e n a r a  

C  C . a l  P .C . d i n  C e h o 
s l o v a c i a  a  a d o p t a t  o  h o - 
l i ă r î r e  c a  A .  N o v o t n y  s ă  
f i e  s c o s  d i n  c o m p o 
n e n ţ a  C o m i t e t u l u i  C e n 
t r a l  a l  P .C . d in  C e h o 
s lo v a c i a .  T o to d a t ă ,  a  fo s4  
r e t r a s ă  p r o v i z o r i u  c a l i 

ta t e a  d e  m e m b r u  d e  p a r 

t i d  a  l u i  K a r e l  B a c i l e k ,  

A .  N o v o t n y y V. S i r o k y r

B r u n o  K o h le r  ş i  a l t o r  
p e r s o a n e  p î n ă  c e  v a  t i  
e l u c i d a t ă  p e  d e p l i n  c o n 
t r ib u ţ ia  l o r  la  o r g a n i z a 
r e a  p r o c e s e l o r  p o l i t i c e .

G R E C IA
D E S T IT U IR E A  A  30  

ÎN A L Ţ I  M A G IS 
T R A Ţ I

A g e n ţ i a  F r a n c e  P r e s s e  
i r a n s n u t e  c ă  r e g im u l

m i l i t a r  g r e c  a  a n u n ţ a i  
d e s t i t u i r e a  a  3 0  î n a l ţ i  
m a g i s t r a ţ i ,  p r i n t r e  c a 
r e  . s e  a f l ă  p r e ş e d i n t e l e ,  
p r o c u r o r u l  ş i  5  m e m b r i

a i  C u r ţ i i  d e  c a s a ţ i e .  
P r in t r e  m o t i v e l e  i n v o c a 
t e  s e  m e n ţ i o n e a z ă  „ a t i 
t u d i n e  î n  f a v o a r e a  a n u 
m i t o r  g r u p ă r i  p o l i t i c e  
î n  e x e r c i t a r e a  f u n c ţ i u n i 
lo r  lo r  d e  m a g i s t r a ţ i ,  
c o m p o r t a r e  i n c o m p a t i b i 
la ,  Î n c e r c a r e a  d e  a  .c r e a  

o  m i ş c a r e  s i n d i c a l ă  în  

i n s t i t u ţ i i l e  j u d i c i a r e ,  a c 

t i v i t ă ţ i  s u b v e r s i v e ".

P R O G R A M  D E  C O 
L A B O R A R E  C U L -  

T U R A L -Ş T IIN Ţ I -  
F IC Ä  ÎN T R E  R O 

M Â N I A  ŞI S U E D IA

B a  A m b a s a d a  r o m â n ă  

d i n  S t o c k h o l m  a  a v u t  

lo c  m i e r c u r i  s e n u ia r e a  

p r o g r a m u lu i  d e  c o l a b o 

r a r e  c u l t u r a l - ş t i i n ţ i f i c ă  
î n t r e  R e p u b l i c a  S o c i a l i s 
tă  R o m â n ia  ş i  R e g a tu l  
S u e d i e i  p e  a n i i  1968—  
1969 .

S .U .A . IN C I D E N T E 
LE R A S IA L E  D I N  

L O U IS V IL L E

M i e r c u r i  au continu
at p e n t r u  a t r e ia  z.i 

c o n s e c u t i v  i n c i d e n t e l e  

r a s i a l e  d in  o r a ş u l  L o u is  

v i i l e  ( K e n t u c k y ) .  I n  d e 

c u r s  d e  t r e i  z i l e ,  p o l i t i a  

a  a r e s t a i  p e s t e  3 0 0  d e  

p e r s o a n e .  M i e r c u r i  d i 

m i n e a ţ a ,  d o i  t i n e r i  n e g r i  

a u  l o s t  u c i ş i  î n  c u r s u l  

c i o c n i r i l o r  c a r e  a u  a v u t  

lo c  î n  oraş.

„Excelente voci de operă“, 
„Neues Deutschland“ se ocupă 
de concertul Berolina care a 
avut loc la Berlin cu concursul 
artiştilor Operei de stat din 
Bucureşti. Am ascultat artişti 
de operă, scrie „Neues Deut
schland“, a căror voci au dat 
o satisfacţie deplină. Artiştii 
Operei de stat din Bucureşti 
se situează fără excepţie în 
primele rînduri ale reprezen
tanţilor internaţionali ai pro
fesiunii lor.

Ziarul reliefează, totodată, a- 
plauzele călduroase cu care a 
fost răsplătit M ircea Popa, ca
re a dirijat cu exactitate şi vi
talitate cele două rapsodii ale 
lui George Enescu.

în legă tu ră  cu d ispariţia  

submarinului „Scorpion“

Semne 
de speranţă

WASHINGTON 30 (Agerpres). 
— După trei zile de nelinişte, 
marina militară a Statelor Unite 
manifestă unele semne de spe
ranţă în legătură cu cercetările 
întreprinse pentru depistarea sub
marinului atomic american „Scor
pion“, dispărut luni după-amiază 
în apele Oceanului Atlantic, în
tre Insulele Azore şi portul Nor
folk (Virginia). Miercuri, la mie
zul nopţii, ora 0,28 G.MjT., un 
avion de patrulă a interceptat un 
mesaj radio şi a identificat codul 
în care transmite submersibilul 
„Scorpion“. S-a anunţat oficial 
că acest mesaj a fost captat şi de 
alte 6 staţii de radiorecepţie de 
coastă. Punctul aparent de ori
gine al mesajului radio a fost 
localizat în afara platoului con
tinental al S.U.A., care se în
tinde pînă la aproximativ 117 
km. de coastă, unde adâncimea 
oceanului este de 210—220 me
tri.
■ La Pentagon, unde submarinul 
a fost declarat oficial dispărut 
miercuri după-amiază, se emite 
părerea că acest mesaj ar putea 
fi o farsă. Dar, codul menţionat 
în mesaj este secret şi ar fi di
ficil oricărei persoane din aTara 
marinei militare, să-l cunoască. 
Speranţele declanşate după mie
zul nopţii nu spulberă întru 
totul însă îndoiala în legătură cu 
posibilitatea de recuperare a sub
mersibilului. Potrivit calculelor 
efectuate la bordul navei .La
pon“, participantă la cercetări şi 
care a interceptat, de asemenea, 
mesajul radio, submarinul s-ar 
afla într-o zonă unde adîncimea 
oceanului este de 4.500 metri, ceea 
ce face imposibilă orice opera
ţiune de salvare.

R E D A C Ţ IA  §1 A D M IN IS T R A Ţ IA  . S ib iu , str. O c to m b rie  ro şu  nr, 2, tel. n r. 7 28 19—1 30 87, 131 88. Abonamentele se tac la o fic iile  p o ş ta le , fa c to r i i  p o şta li şi d ifu z o rii d in  în tre p r in d e r i  şi In s titu ţii. T ip a r u l :  în t r e p r in d e re a  p o lig ra fic ă  B raşov . ■ 40 064


	1968-05-03 / nr. 63
	1968-05-04 / nr. 64
	1968-05-05 / nr. 65
	1968-05-07 / nr. 66
	1968-05-08 / nr. 67
	1968-05-09 / nr. 68
	1968-05-10 / nr. 69
	1968-05-11 / nr. 70
	1968-05-12 / nr. 71
	1968-05-14 / nr. 72
	1968-05-15 / nr. 73
	1968-05-16 / nr. 74
	1968-05-17 / nr. 75
	1968-05-18 / nr. 76
	1968-05-19 / nr. 77
	1968-05-21 / nr. 78
	1968-05-22 / nr. 79
	1968-05-23 / nr. 80
	1968-05-24 / nr. 81
	1968-05-25 / nr. 82
	1968-05-26 / nr. 83
	1968-05-28 / nr. 84
	1968-05-29 / nr. 85
	1968-05-30 / nr. 86
	1968-05-31 / nr. 87

